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SLÍraiTÍS Ál
Bgées évre 6 frt. 
Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt 60 kr

Bérmentetlen levelek 
esek lémért kezektől fo­

gadtatnék el.

XésintOf nem adatnak 
vleesa.

Egyes aeám ára 20 kr.

A ayllttétben minden gar- 
mondsor díjjá 30 kr.

Zemplén
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE
(Megjelenik minden vasárnap.)

EI3BETÉ3I DU : 
hivatalos hlrdetéeeknél; 
Minden egyes esd ntán 

1 kr.
Asonfelfll bélyeg 80 kr.

Kiemelt dissbetok ■ k6r- 
settel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték eaerint 

minden D centiméter 
ntán 8 kr ssámittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvesméuy nynjtatik.

Hirdetései a „Zemplén" 
nyomdába küldendők.

Elválasztó falak.
— Két cikk. —

II.
Ahhoz, hogy valaki a más vallását, 

vagy tiszta erkölcsi alapon álló nézeteit, 
elveit igazán tisztelje, egyszóval, hogy ő a 
felekezetiségi érzelmeken felülemelkedjék, 
ahhoz a léleknek szépsége és nemessége, 
valódi műveltség szükséges. A lélek ezen 
belső becsének megszereztetésére, a fele­
barát iránti szeretet és tisztelet beoltására 
kell tehát már akkor törekedni, mikor az 
ember nevelése kezdődik, mert e valóban 
magas színvonalra folytonos önművelés és 
tiszta világnézlet szerzése által úgyis csak 
kevesen juthatnak el.

Minthogy pedig ez a nevelés első sor­
ban a szülőktől és iskolától függ, szüksé- 
hogy a közgondolkodás helyes irányba te­
reitessék. Ez pedig azoknak szent köteles­
sége, kiknek egyedüli feladata az emberek 
lelki életének gondozása, a béke és sze­
retet hirdetése, tanítása (pedig ennek sok­
szor az ellenkezője történik.) És szükséges, 
hogy ez (az iskola) oly módon legyen szer­
vezve, hogy ebben ne legyen alkalma a 
növendéknek mást, mint az isten és tör­
vény előtt való egyenlőséget tapasztalnia.

Különböző felekezetű szülőknek gyer­
mekei különböző iskolákban járván, azok 
egymással nem barátkoznak, nem érintkez­
nek és az idegenkedés mindvégig megma­
rad közöttük. Leginkább észlelhető ez a fal­
vakon, a hol a műveletlenebb néposztály­
nál az elkülönödésnek ez a neme nagyon 
is szembeötlő. De megvan a szakadásnak 
még az az óriási hátránya is, hogy ott, a 
hol a felekezetek magukban szegények, 
nem képesek gyermekeiket abban az ok­

tatásban részeltetni, melyre most már min­
den ember gyermekének oly nélkülözhetet­
len szüksége van. Tanszerek, szemléltető 
eszközök rendkívül hiányosak, maga az is­
kolahelyiség, néha környezetével együtt 
— megbotránkoztató, vagy legalább is ki 
nem elégítő. Holott, ha a különböző fele­
kezetek (a mihez a legtöbb helyütt nincs 
bátorságuk) nyíltan közelednének egymás­
hoz és közös erővel emelnének gyermekeik 
számára iskolahelyiségeket és jobban dí­
jaznák tanerőiket : a kis növendéksereg 
más ismeret- és eszmekörre tenne szert, 
mint a jelenlegi felekezeteskedő rendszer 
mellett.

Ám védjék a felekezeti iskolákat fe­
lekezeti szempontból tényleg szép érvekkel ! 
Mondják, hogy ,az iskola az egyház vetemé­
nyes kertje.« Kárhoztassák az állami és közös 
iskolákat! De ne feledjék a felekezetiséghez 
való merev ragaszkodásból származó előbb 
vázolt hátrányokat és hogy a reális élet ta­
pasztalatai a szép érvekkel szemben szeb­
beket és nyomósabbakat tud felhozni Ne 
feledjék, hogy az iskola csak addig volt az 
egyháznak valóban veteményes kertje, mig 
a többi egyházakká küzdelmet foly­
tatva, az iskolát, mint a hódítás eszközét 
és támogatóját használta, ebben (a felsőbb 
oktatást értve) növendékeinek a vitatkozás 
minél nagyobb ügyességét sajátíttatván el. 
De hiszen most már erre nincs szükségünk, 
mert az egyházak közötti, legalább nyílt 
küzdelmek véget értek!

Vagy ki ne látná be, hogy az állami 
és közös iskolák általában szebb és telje­
sebb eredményeket tudnak felmutatni, mint 
a katekizmussal, vagy zsoltárokkal növen­
dékeiket túlságosan nyaggató felekezeti is­
kolák (pedig azokban is részesülnek val­

lásoktatásban a tanulók saját lelkészeiktől), 
vagy mint azok a zsidó iskolák, a melyek­
ben a szegény kis fiúkat órákon és órákon 
át hébernyelvi és talmud-ismeretekkel cse- 
nevésztetik el és a melyek egyszersmind 
legkirívóbb bizonyítékait szolgáltatják an­
nak, hogy az éles ellentétek fentartására 
és megőrzésére mily alkalmas eszköz az 
iskola.

A különböző felekezeti iskoláknak 
egyesítése volna tehát egyik leghatásosabb 
eszköze a közeledésnek a nélkül, hogy ez 
magukra az egyházakra káros hatással volna; 
mert hiszen az iskoláknak úgyis az embe­
reket, nem pedig az elvont egyházat kell 
szolgálniok, mig maga az egyház szintén az 
emberek üdvére és boldogságára alkot­
tatott.

A nemzetek közt fenálló falak áthág- 
hatatlanok és le nem rombolhatok ; a fele­
kezetek közt levő falak sziveinkben épül­
tek. Mentői több helyen való áttörésük tő­
lünk függ. Anthróposz.

Vármegyei ügyek.
Az újhelyi sörgyár ügye. Jjtdrdssy Manó gf. 

vezetése alatt a Dókus Gyula, Molnár Béla dr., 
Löcherer Andor, Ujfalussy Endre és Viczmándy 
Ödön tagokból álló küldöttség Budapesten tegnap 
előtt d. u. tisztelgett a kormányelnöknél, úgy­
szintén Bethlen gf. földmivelési-, Wekerle pénzügy- 
miniszter és Baross kereskedelmi minisztereknél. 
Úgy Szapáry Gyula gf. miniszterelnök, mint a 
szakminiszterek leereszkedő nyájassággal fogadták 
a küldöttséget, átvették az emlékiratot és a felter­
jesztéseket s mindannyian megigérték, hogy a 
sörgyár építésének ügyét, melyet a főispán föl- 
terjesztéséből már előzetesen is jól ösmertek, 
sürgős jellegűnek tekintik s annak mennél sze­
rencsésebb, a Hegyalja és vidéke közgazda­
ságára nézve mennél sikeresebb megoldásában az

T Á IC A.
Mitor bárói bolond tesz efl pírt.

(Elbeszélés három fejezetben.)
A ^Zemplén* számára irta: Mészáros Sándor.

I. Fejezet.
(Folytatás.)

A templom, torony felépült el volt látva 
mindennel, mivel templomot, tornyot ellátni szók 
t^k.

Egy vasárnap délutánra aztán János be pa­
rancsolta összes cselédjeit — választásra.

Választottak fő és kis kurátort, harangozót, 
papnak megválasztatta magát.

Józan ész, elme ilyent, hogy miként tehet, 
arra igen egyszerű a felelet — sehogysem ; ha­
nem az őrültséghez közelitó ész hogy megteheti 
— nem lehet benne kétség, mert az eszköz, a 
pénz rendelkezésére állt.

A közeli várost a hir, hogy a legközelebbi 
vasárnapon a pusztai uj templomban Fekete Já­
nos szónoklatot tart — bejárta, s először mint 
minden bolond hirt megnevették, azután meg 
meggondolva, hogy a legíenségesebből, a legszen 
tehböl akar komédiát csinálni, e gondolattól meg 
döbbentek. De legjobban nagytiszteletü Veres Sán 
dór uram, ki rögtön ment főbíró uramhoz, hogy te 
gyen valamit, akadályozza meg Feketét tettében

— Azt én nem tehetem, mondá a biró Fe 
kete uram hatalmas úr, én ahhoz gyenge vagyok

— Nem teheti? Majd teszek én. Bejelentem 
biró uramat a kerületi kapitány úrnak, de úgy

ám, hogy az jelentse feljebb a főkapitány úrnak, 
az meg a nádor ő fenségének, hogy kegyelmed 
nem akarja megakadályozni a legnagyobb csúfot, 
mi vallásunkon akar megejtetni.

E szóra megijedt főbíró uram, mert gon- 
golta, ha feljelentik, bírói székében aligha fog 
megmaradhatni, e'mozdittatása pedig egy a halál­
lal. Miként is élhetne tovább egy kis-kun, kit bí­
rói székéből úgy csapnak el ?

— Jól van nagytiszteletü uram, de ha én 
kimegyek a pusztába, két-három hajdúval, ki jön e 
velem ? Segit-e nekem az eltiltásban ?

— Megyek !
Közeledett a vasárnap, készültek a pusz­

taiak a templomba, János a szónoklatra, a nagy­
tiszteletü meg a főbiró az eltiltásra, Gábor, Ist­
ván a két testvér meg nevettek magukban, hogy 
megbolondult a bátyúk.

— Hallod-e István, szólt Gábor öcscsének, 
az a mi bátyáuk egészen bolond ám.

— Gondolod?
— De nem is közönséges. Tudod mit tesz 

az a szó — csendes futó bolond ?
— Még nem is hallottam soha.
— No hát a mi bátyánkra az a szó illik. 

Hogy megtette bolond tevésnek okáért, hogy né­
gyesen vágtatott össze vissza a fris szántáson, 
meg hogy mikor a városba jött tavaly, hat cí­
meres ökröt fogatott hintája elé járomba — ily bo­
londságokat értek, megér egy hatalmas nevetést. 
De hogy ily ostoba bolondságot tegyen, mint 
tett — nem értem. Bizalmasan megsúgták nekem, 
(neked is csak négyszem között mondom meg,) 
bátyánk a bécsi banktól birtokára majdnem tel­
jes értékig vett kölcsönt s mint hallottam azt is, 
most meg Pesten kerestet pénzt, hogy mi bo­

londságra, nem tudom. Ha még egyet tesz — 
megválasztathatja magát temploma elé, tudod mi­
nek — koldusnak.

Az öcs az utóbbi hírekre feszengett, a hir 
nem késztette nevetésre.

— Értem, mond a bátya feszengésedet. Jó 
volna ugy-e megmenteni a birtokot, bátyánkat 
meg gondnokság alá vétetni?! De ez nem megy 
ám nálunk oly könnyen. De ha még érdemes, 
utána járok. Segítek e ? Ha mentünk valamit, 
csak magunknak mentünk.

A két testvér kezet fogott s elhatározták, 
hogy vasárnap kimennek a pusztára, megnéznek 
jól mindent, ha lehet belepillantanak a birtokke­
zelési protokulumokba s összeadnak, kivonnak, ha 
vájjon érdemes lenne-e szaladgálni, gyámságot
kérni bátyjuknak? Volna-e megmentenivaló? . .

*

Vasárnap kora reggel nagytiszteletü uram, 
a biró s két hajdú összehuzódva, borongva, egy 
kocsin mentek a pusztára, megtiltani a templomi 
szónoklatot.

Kevéssel utánuk hajtatott a két testvér is.
De térjünk először kevéssel előbbi időre, 

hogy ugyan mi is történt szombaton este úr és 
a számadó juhász-bojtár között ? !

Éppen esti hét órát harangozott az új to­
ronyban a harangozó, mikor a számadó juhász- 
bojtár beállított urához.

— Jó estét kívánok, — köszönt a bojtár le­
emelve kúpalaku kis kaiimáju kalapját vállait verő 
fekete zsíros hajjal borított fejéről.

— Adjon Isten kendnek is Mózes. No, mi 
újság? Hogy vannak a nyájak? Találnak-e még 
valahol legelőt ?

— Jó, hogy ele hozza a tekintetes úr, éppen
Mai számunkhoz egy ív melléklet van csatolva.



érdekeltséget hathatósan támogatni fogják. Szapáry 
gf. ministerelnök, Bethlen gf. és Wekerle minis­
terek az orszagháznak minister! szobájában d. u. 
i34 órakor fogadtak a küldöttséget. Innen a ke 
reskedelmi minister! palota elé hajtatott a kül­
döttség s Baross ministernél tisztelgett. Baross 
minister akként nyilatkozott, hogy a Hegyaljának 
közgazdasagi és kereskedelmi érdekeit támogatni 
és előmozdítani a kormány elsőrendű feladatának 
tekinti; s habár egy sörgyár, magában véve, ke­
vés ahhoz, hogy a gazdakö/önség és a munkás 
osztály között a filokszera pusztitás által a Hegy­
alján megzavart munkakinálati és keresleti vi' 
szonyt helyreállítsa: mindazonáltal a pénzügymi- 
nisterrel egyetértóleg fog gondolkodni és gondos­
kodni arról, hogy a S.-a.-Ujhe'ybe tervezett sörgyár 
ügyének felkarolása tekintetéből a gyárosok vál­
lalkozó kedvét e vidékre irányozza s oda lekösse. 
Ha ez nem sikerülne is, igyekezni fog a közszük­
ségen más irányban segíteni. Végül reményét fe­
jezte ki, hogy Magyarország területén a múlt év­
ben felállított huszonhét uj gyár száma, a Hegyalja 
vidékére nézve is, már a közel jövőben szaporodni 
fog. Mindezek után bizvást mondhatjuk, hogy a 
sörgyár ügye megnyervén a kormány férfiak me­
leg érdeklődését, jelenlégi állása szerint is, gaz­
daközönségünknek nem kis örömére szolgaihat.

Uj csendőr-szakaszparancsnokság. Az 1891. 
évi állami költségvetés szerint vármegyénk terüle­
tén, Homonna székhelylyel, uj szakaszparancsnok­
ság allittatik fel, élén egy hadnagygyal.

Jóváhagyás. A vall. és közokt. minister, 
Weisz Kálmán, s.-a.-újhelyi főrabbinak anya 

könyvvezetővé történt megválasztását jóváhagyta.

Marhaszállitás betiltása. A galíciai or­
szágos bizottság a hasznos házi á’latoknak Ma­
gyarországból Gácsországba való bevitelét a je­
lenlegi kedvezőtlen állategészségi viszonyok miatt,
betiltotta.

Hírek a nagyvilágból.
Vilmos német császár és Albert szász ki­

rály a múlt hónap 30 án Bécsbe érkeztek s mint 
őfelségének szívesen látott vendégei a Burgba szál­
lottak. A német császár láfogatást tett a kapuci­
nus-templom sírboltjában s Rudolf trónörökös 
koporsójára koszorút helyezett. Hir szerint a velszi 
herceg is Bécsbe érkezik.

Portugáliában forradalmi tünetek mutatkoznak. 
Csak pár nappal ezelőtt is Lizabonban a királyi 
palota előtt lázongd tömegek vonultak el, kiabál­
ván: Le a királylyal! Éljen a köztársasági A 
rendőrség és a tömeg között véres jelenetek ját­
szódtak le.

Hírek az országból.
Wekerle kir. pénzügyministerH. hó 2-án ter­

jesztette elő a képviselőházban az 1891. évi ál­
lamháztartás költségvetésének tervezetét. Nagy­
szabású beszédét a háznak minden pártja ^álta­
lános, hosszantartó, zajos éljenzéscel« fogadta, 
mert állami háztartásunkban az »egyensuly* nem­
csak hogy helyre van állítva, hanem még >feles­
leg* is marad az államkincstárban. A pénzügymi-

nister jelenleg 28 milliónyi pénzmaradvány fölött 
rendelkezik!

Az országgyűlésnek negyedik ülésszaka f. 
hó i-én nyílt meg. Az ország várakozással eltelve
néz törvényhozói működése elé. Első szép es egy­
hangú elhatározása volt, hogy okt. 6 an a ház 
elnökével koszorút helyeztet a 13 aradi vértanú-
nak emlékszobrára.

48-as párt. Ugrón Gábor s elvtársai kiléptek 
az »országos függetlenségi és 48*as‘ partkörbo 
és 14.8-as kör* elnevezés alatt a függetlensegi 
pártnak haladó csapatjává alakultak. Az uj füg­
getlenségi pírt lapját, az * Ellenzékt Budapes­
ten Bartha Miklós fogja szerkesztem. Eddig az 
Ugrón Gáborral külön pártirányzatot kővető füg­
getlenségi képviselők száma: 15.

Albori altábornagy, Miskolcon volt hadosz- 
raly parancsnok, Dalmácia helytartójává nevezte
tett kil _ , . , , , . , „

Felmentett főispán. Szapan István gt. belső
titkos tanácsos és kamaras, Pest-Pilis-Solt-Kis Kun 
vármegye és Kecskemét szab. kir. város főispánja, 
érdemdús szolgálatainak teljes elismerése mellett 
és saját kérelmére, foispáni állásától fölmentetett.

Hajdú vármegye közönsége múlt hó 30-án 
folytatólagosan tartott közgyűlésben tárgyalta 
Zemplénvarmegye közönségének átiratát a jelenlegi 
varmegyei rendszer fentartása iránt, s azt szótöbb­
séggel tudomásul vette.

Különfélék.
(Személyi hir.) Kálniczky Géza dr., kir. tör­

vényszéki aljegyző, lapunknak szorgalmas munka­
társa, az ügyvédi vizsgalatot e napokban Buda­
pesten jó eredménynyel letette. Gratulálunk ! —
Chyzer Béla, orvosnövendék, kedvelt munkatársunk, 
súlyos betegségéből, melybe a nagy hadgyakor­
latokkal járt fáradalmak döntötték, mint öröm­
mel értesültünk kezd kiépülni. Kívánjuk, hogy 
mielőbb visszanyerje legjobb egészségét. — Re­
viczky Pál, végzett jogászt, — a mi kedves 
Coe ur Pubunkát főispán Öméltósága a vármegyé­
hez közig, gyakorlóvá nevezte ki. Sicitur ad astra ! 
— Jakovics Sándort, 184849-ben volt honvéd­
századost, főispán Öméltósága második osztályú 
írnokká nevezte ki ; szolgálattételre a vármegyei 
pénztárhoz osztatott be.

(Őfelsége névnapján) tegnap d. e. ro-kor 
szép számú és díszes közönség tö'tötte meg a 
róm. kath. templom padsorait. Képviselve volt a 
vármegye tisztikara Matolay Etele alispán — a 
lovassági és honv. gyalogsági tisztikar Commen- 
soli honv. őrnagy vezetése alatt, az állami hiva­
talok, a városi magisztrátus s ott volt a mindkét 
nembeli kisebb nagyobb tanuló ifjúság tanáraikkal, 
tanítóikkal, tanítónőikkel együtt. A templomi áj- 
tatosság Te Deum-mzX kezdődött, mire Prámer 
prépost három papos asszisztenciával nagymisét 
mondott Mise alatt a gimnáziumi ifjúság énekkara 
szebbnél szebb énekeket adott elő t. Fekete Fidél 
k. r. tanár dirigálása és Krafcsik Ferenc r. k. kántor 
szép orgonakisérete mellett. Az énekesek sorából 
kitűnt Spilenberg Barna gimn. VI. osztályú tanuló ! 
a Glória után énekelt lágyan, kellemesen csengő ! 
alt-szólójával. Mise végén a Szózat éneklése közt ‘ 
hazafias hangulattal távozott a közönség.

(Királyi adomány.) Ófelsége a s -pataki tüz- 
károsultak részére 400, Józseffalva tüzkárosult 
lakosainak 300 és Petrahó község égettjeinek 500 
segítséget küldött főispánunkhoz. A legfelsőbb 
adományt inár ki is osztották.

(Október 6 ika) Az aradi tizenhárom, vértanú 
gyászos kimúlásának szomorú évfordulója lesz 
holnap. A hazánkat ért szerencsés dicső esemé 
nyék emlékezetére ha örömünnepet ülünk, üljük 
meg gyászos, szomorú ünnepét is a napnak, melyen 
martir-halált kellett szenvedni a nemzeti hősöknek, 
kik híven ontották vérüket hazánk, nemzetünk 
szadadságáért. Szakadjon föl e nap emlékezetén 
minden igaz honfi kebelből a fohász, — szálljon 
egekbe az ima, mely engesztelést és bünbocsána- 
tot hirdet a földön. Engesztelés, búnbocsánat 
azoknak, kik a magyar nemzet történelmébe e 
gyászos napot beigtatták ! De azért ne felejtse el 
a nemzet soha ezt a napot; mert, ha evvel kél 
és fekszik s keblén, mint oltáron égeti örökké a 
dicső halottak emlékezetének gyújtott tüzet: 
akkor e szent láng melegénél megedződik a hon­
fiúi lélek s ha engesztelést rebeg is, elégtételt 
szerez a megöltek szellemének. A hősök életét 
kiolthattak, de az eszmét, melyért ők küzdöttek, 
a szabad haza szeretetét, melyért halniok kellett, 
meg nem ölhették. Szent örökségként száll az 
utódokra a tizenhárom vértanúnak dicső emléke­
zete ; munkássá teszi a honfiúi közszellemet, hogy 
szünet nélkül agitáljon a jog, törvény, alkotmány 
teljes diadaláért. Az a nemzet, mely holnap Ara 
don a vértanuk emlékszobrát leleplezi: a kereszt­
fától a feltámadás temploma felé halad és megéri 
a kort, mely után ^buzgó imádság epedez száz 
ezrek ajakán I< Ez a nemzet mi legyünk ! Szeres­
sük hazánkat, lelkesüljünk nemzetünk szabadsá­
gáért s ha kell: bírjunk meghalni is érette úgy, 
mint ők, kiknek sirja a magyar Golgota, melyen 
a nemzet örökös gyásza ül s rajta mégis hazánk 
függetlenségének, nemzetünk szabadságának mus- 
tármagva kél.

(Városi ügyek.) A képviselőtestületnek í. é. 
szeptember 13-án tartott közgyűlésben következő 
tárgyak képezték a napirendet: a nm. vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. ministeriumnak a helybeli 
hat osztályú gimnáziumnak főgimnáziummá leendő 
emelése tárgyában kelt inlézvénye felolvastatván, 
az e tárgyban kiküldött bizottság megbízást nyert, 
hogy az évi fentartás összegének mennyisége 
iránt a cimzett minisleriummal megállapodásra 
jutni igyekezzék.. — A szegődvényesek lábbeli 
szükségletének a gazdasági bizottság által telje­
sített átvétele helyeslőleg tudomásul vétetett. — 
Az italmérési jog kártalanítása fejében nyerendő 
összegnek városház építésére leendő felhasználása 
iránt a harminc napos közgyűlés megtartása okt. 
18-ára tűzetett ki. A házilag kezelt földeknek ez 
évi termése eladatni határoztatok. — Klein Áb­
rahám községi pótadó leiratása iránt benyújtott ké­
relmével elutasittatott.. A kisdedóvó utca felüli ke­
rítésének és kapujának 55 ft vál alati összegért 
történt kiadása tudomásul vetetett. — Szeghy 
Ágoston és Benedek Dénes kérvénye következté­
ben a város mérnöke utasittatott, hogy a csalo­
gány utcai belsőségeik előtt kiépítendő gyalog­
járóra nézve tervet és költségvetést készítsen. —- 
A városi kézbesítők fizetési előleg kiadása iránt 
beadott kérvénye kedvező elintézést nyert. — A 
város főbírája és mérnöke megbizattak, hogy a 
közvágóhíd egyik szobáját sertés-forrázóul ren-

azért jöttem, hogy megkérdezzem, mit csinál­
junk ? . . A legelő földünkön mindenütt elégett, 
a borzasztó égető nap mindenütt elsütötte, leper’ 
zselte, a rét alatt meg már a tövist is lelegelték 
a nyájak. Eső nincs, szénánk kevés, ha oda adjuk 
most, mi lesz télen?

— Mennyi is az a birge?
Öt falka tekintetes uram, minden falkára 

400 420-at lehet számítani. Utólagos jóváhagyásra 
számítva, én már beszéltem Valkó úrral, azt 
mondta, hogy rétje alatt akár két hétig is' elle­
hetnek a biigék, falkánként 50 ft díjért Hanem 
akkor kérem szívesen holnap reggel az Öt bojtár 
magammal együtt nem lehet a templomba, mert 
még az éjjel a hűvös időben elhajtjuk Valkó ur 
rétjére a nyájat.

— Nem mennek kendtek.
— Minden birge megdöglik. Nincs egy ha­

rapás fű sem.
Szalmát kell nekik adni. Szét kell szórni 

az akiok körül és megkell nekik enni — én mon­
dom. Kentek meg eljönnek a templomba.

De nem eszik meg azt a szalmát.
Majd megeszik. Gondoltam már mindenre. 

Látja kend azt a két kocsit.
— Látom !

No hát azon a két kocsin hozattam a 
birgéknek olyas valamit, hogy a szalmát harma 
tos here gyanánt eszik meg !

— No már tekintetes uram, mondá fejcsó­
válva a számadó; de nem mondhatta mondókáját 1 
tovább, mert újra szavába vágott

— Igen, harmatotos here gyanánt eszik meg, 
kendtek meg ha abból a valamiből részt vesznek, 
a mit hozattam, az egész rónát paradicsomi kert­
nek látják. I

— Jól van uram, én nem bánom.
— Az akiok körül szalmát teregessenek 

eleget, öntözzék meg jól, (harmat úgy is vajmi 
kevés van,) aztán a többi az én gondom. Három 
órakor megnézem a munkát. El mehet kend.

— Jó éjszakát kívánok.
Tehát vasárnap reggelre következett a leg­

nagyobb, de a legbolondabb tette, mint Gábor 
mondta, a csendes futó bolondnak.

Mi lesz az? . . Majd mindjárt meglátjuk.
Három óra sem volt, mikor már az akiok 

körül el volt hintve a kívánt mennyiségű szalma 
és megvolt öntözve jól.

A tiszttartó szomorúan ott állt nem messze 
összefont karokkal, csendesen beszélgetve a szám­
adóval.

de midőn útjok a váló pontra ért, kezet fogtak 
egymással.

— Uram, mond a számadó, az Isten végtelen 
irgalmas; ilyen uradalmat a sárba dobni, igy 
megbántani azt a szegény megboldogultat, ki azt 
szerezte — a sírjában ha soha, de most megfor­
dul s e bűn felkiált az Istenhez, de a végtelen 
kegyelmű Isten majd végtelen büntető is lesz. 
Isten áldja meg.

— Barátom, mond a tiszttartó, embert szol­
gálok tisztességes munkámmal kenyeremért min­
denkor, mert arra teremtődtem, de emberbőrbe 
bujt barmot még kincsekért sem. Isten vele.

Néhány óra múlva kü'ön-külón kocsin menve, 
kevés podgyászszal ott találkoztak Szent Miklós 
alatt.

Kevés idő múlva jött János, az ur is, a 
két pesti kocsi követte.

— István, Janos, szólt a két bojtárhoz, oda 
mentek az akolhoz, a birgéket egyenként erege­
titek ki, ti meg Péter, Zsiga, Józsi, minden bir- 
gét megfogtok, amint István, rneg János eregeti 
egyenkint és megteszitek velők sorba azt, a mit 
én most majd megmutatok.

Oda intett egy bérest és a két pesti kocsi­
ról sorba szedetett le minden csomagot.

János gazda kioldott egyet, miből fényes 
valamik látszottak. Egy .ily fényeset a kezébe vett 
s az első birgével, mit kieresztettek, magyarázva 
a három bojtárnak, elvégezte azt a dolgot, mit 
mi is mindjárt megtudunk.

A tiszttartó elsáppadt a műveletet látva, a 
számadó arca meg olyan lett, mint a rák és 
mindketten megfordulva mentek, mintha máshol 
akartak volna valami dologba kezdeni.

Nem szólt az utón egyik sem a másikhoz,

Ott hagyta mindenik a pusztát, még Isten 
áldjont sem mondva.

*
Eléggé korán érkeztek meg biró uram s a 

nagytiszteletü mert még hire hamva sem volt a 
harangozásnak. Annál kevésbbé láttak valakit, 
pusztait, templomba menőben.

, Keresték János uramat, de nem találták, ott 
vo t az hátul az akiok között.

Oda megy pap, biró s a két hajdú, de a 
mint az egyik aklot megkerülve az épületek közti 
szabad térré jutottak, ott volt elöttök a tenger 
birge szalma ágyason, köztük az öt bojtár egy 
szekéren meg a gazda, ki görcsös nevelésben 
volt éppen, nevette a bolond birgéket, melyek a 
szalmát úgy ették, mintha harmatos here lett 
volna; a bojtárokat meg azért mert úgy vélték 
paradicsomi kertben vannak. 87
hir<,4WZ1 v? •??P,1 bÍr<5, meg a két haÍdu a gazdát, 
birgéket, bojtárokat s úgy találták, a gazdának

Folytatás a mellékleten.



Melléklet a „Zemplén" 40-ik számához.
deztessék be. — A városi orvosnak augusztus 
havi közegészségügyi jelentése tudomásul vétetett.

(A zemplénvármegyei 48 as honvédek) egy- 
sülete Újhegyből Aradra, a vértanuk szobrának lelep­
lezése alkalmára díszes koszorút küld ott, me’ynek sza­
lagján a következő felirat éke-kedik : »A zemplén­
vármegyei 4.8-as houvéd-egyesiilet — A nemzet vér­
tanúinak.* Az egyesület koszorúját Matolay Etele, 
Bajusz József és lllaszevicz László fogják az em 
lékszoborra helyezni s evégből ma Aradra utaztak.

(Időjárásunk) szép őszi időjárás. Október 1 én, 
d. u. árnyékban 22 R. fokot mutatott a hőmérő 
s még este 9-kor sem szállott lejebb 16. foknál. 
Másnap reggel a 4. fokon állott, de délig felvette 
a barátságos nivóig. Este permetező eső volt. A 
harometer-tudósok állandóan változó időjárást jö- 
vendö'tek s már tegnap óta jövendőmonbásuknak 
az erős, híves időjárás igazat adott.

(Szüret.) A Közép-Hegyalján — írja tudó­
sítónk — a jövő héten kezdenek szüretelni. A hol 
a filokszera még meg nem szürete't, szép termés 
mutatkozik. Aszúra is van kilátás Galíciából a 
borkupecek már megérkeztek még pedig feltűnően 
nagy számban. Egy-egy íalura 10—12 is jut be­
lőlük. (Bizonyára hozzánk is ellátogatnak, ha meg­
tudják, hogy mi már javában szüretelünk. — Szerk.)

(Jönnek e a színészek ?) — aligha ! A Bor- 
sodmegyei Lapok szerint Halmay társulata ugyanis, 
mely jelenleg Losonczon működik, f. hó 18-án 
szándékozik attelepedni Mizkolczra, téli szállásra. 
Halmay igazgató, aki előleges szini jelentésével az 
újhelyi publikumot avval, hogy szeptemker közepe 
táján ide jön, felültette (?) szerkesztőségünknél 
máig egy árva betűvel sem magyaraz’a meg ért­
hetetlen eljárását.

(A ma egy heti lófuttatásról), melyet a vár­
megyei gazdasági egyesület a borsii háton ren­
dezett, följegyezhetjük, hogy nagyobb volt a hire, 
mint a sikere. D. u. 3-kor nagyszámú nézöség fog­
lalta el a pályabirák részére felállított tribün kör­
nyékét, jó sokáig várva a lovasok mérkőzését. 
Végre, nagy sokára, megtörtént a nevezés s meg­
kezdődött a paraszt lovak futása, melyek közül 
a büdöskőszinü általvetős parasztnak szürkéje vitte 
el a csengő ezüst tallérokból álló pályabért. A 
második futásnál szintén ez lett a nyertes. Izga- 
tóan szép látnivaló volt Sennyey István br. nak ki­
tünően idomított két orosz trappere, amint gaz­
dájuknak amerikai kocsiját, (egyébb dolguk nem lé­
vén s bizonyosan ők is, gazdájuk is unatkozván) 
a pályatér előtt ügető tempóban le- és föl villám­
sebességgel guritgatták. A futtatásnak pompás 
idő kedvezett. Sokan, akik az apostolok fogatán 
tették meg a ki- és beútat, avval a gondolattal 
Kárpótolták magukat a félsikerü látványosságért, 
hogy legalább jó kis sétát végeztek Ingyenért 
ennyi is elég, ha több nem jut az ígért és re­
mélt földi élvezetből.

(Második virágzás) Öregeink hossszú őszt 
jósolnak abból a ritka esetből, ha a fák má­
sodszor is virágzanak. Most, hogy közelről szól­
junk, a Diána-kértben a vadgesztenyefa gyö­
nyörűen virágzik e; a mi e ritka állapotot érde- 
kasebbé teszi az, hogy a fák leveleit az őszi szél 
már lefujdogálta. Terem a virág levél nélkül!

(Szüreti mulatság.) A s.-a.-újhelyi iparos if­
jak önképző és betegsegélyző egyesülete tegnap 
este a Diána-kert tánctermében, a meghívó sza-

hiányzik egy kereke s azért röhög oly mód nélkül, 
de midőn a bfrgékre esett tekintetük, majd ha­
nyatt estek a bámulattól, de volt ott mit bámulni 
a bojtárokon is.

A pap s biró megérkezte után kevés időre 
jön két poros hintó, abban meg kerekszám hét 
úri ember — Pestről három, Bécsből négy.

Szalajtanak egy bérest a gazdáért, ki el is 
ment mindjárt a jöttekhöz.

Az urak igen szűk beszédüek voltak s csak 
nehány szóval adták János értésére jövetelük okát.

— Helyes, nagyon helyes, mondá az uraknak.
És az urak sorba mindent Írtak, épületeket, 

jószágot számszerint, még a bútorokat is.
Mikor legjavában írnak, akkor toppant be 

a két fivér, persze, hogy elámultak, mikor Pestről 
Bécsből ott találnak nehány esküdtet, ügyvédet, 
jegyzőt stb.

Minden birtokot lefoglaltak s hivatalból jöttek.
Megy nagy beszélgetve a két öcs s ott ál­

lapodtak meg nagy ámulattal az akioknál, hol a 
pap s a biró állt. Meredő szemekkel néznek s 
látják, hogy minden bojtárnak piros üvegü, a 
birgéknak meg fejükre kötve szép zöld üvegü 
pápaszemük van, nemzetiszinü pántlikával felkötve.

— Öcsém, mondja Gábor szörnyüködve, ez 
az utolsó bolond tett, több már nem történhetik ; 
láttad azt a sok irkáló-firkáló urat ott a kastély­
ban? . . No hát öcsém, a csendes futó bolondon 
most vágnak eret.

Szegény, nem tudta, hogy ő róla is elmond­
ják nemsokára a mondást.

— Láttak már ilyent? kérdé a pap hátra­
fordulva a két testvérhez.

— Nemzeti szalagos, piros üveges, ókulárés 
bojtárokat, meg hasonló szalagu, zöld üvegü okú­

vá i szerint „zártkörű tánccal egybekötött szüreti 
ünnepélyt* rendezett, mely a:, érdeklődő körök 
nagy számát tekintve csakis jól sikerülhetett.

(Tüzek Ujhelyben.) Ma egy hete a Rákóczi- 
utcai 751. sz. ház udvarán fölépített kucska este 
7 óra tájban ismeretlen okból tüzet fogott és le 
égett. A korán jött segítségnek köszönhető, hogy 
a ház fedele meg nem gyűlt. — Folyó hó 30-án 
este 10 óra után a Teleki utcai 708 számú Mar- 
kovics féle ház udvarában lévő keresztben épü't 
fakamara tetőzete leégett. Hogy a közvetetten 
szomszédos épületekben kár nemesett, a szél csend­
nek, no meg a tűzoltóknak tulajdonítható. A tü 
zet gondatlanság okozta.

(Rendőri hírek.) A fővárosban szokott elő- 
forbulni a gyermek-fosztogatásnak az a módja, 
mely e napokban Ujhelyben is előkerült. 
Ugyanis a gazember az apró leánygyermekeket 
cukorral édesgeti magához és fülbevalóikat ki­
szedi. A rendőrség éber figyelemmel kiséri a jó­
madarat, hogy alkalmilag a furfangos lopáson 
rajta érhesse. A szülőket éberségéé intjük. — 
Kolyrek János, Fazon János, Tamás Mihály, 
Dobda János, Lukács János, Iván János laszto- 
méri és lhnát János pelejtei földmiveseket 
a rendőrség folyó hó 2-án a vasúti állo­
másnál letartóztatta és kényszerítő útlevéllel haza 
küldötte, mert útlevél nélkül szándékoztak Ameri­
kába ki vándorolni. — Egy ismeretlen és nevét meg­
mondani nem tudó 30 év körüli epileptikus őrült 
nőt szállított be e napokban az utcáról a ren 
dőrség a városházára. Külseje után ítélve a cigány 
fajzathoz tartozik.

(A „Zemplén" fekete táblája). A Széchenyi- 
téren a Ganzler-féle ház előtt a gyalogjáró mellett 
lévő csatornanyilás már hetek óta ki van szakadva 
és ilyen állapotban könnyen lehet nagy szerencsét­
lenség okozója Ha szabad a hatóságot kérdez­
nünk : meddig szándékozik azt ily állapotban még 
megtűrni ?

(A kir. törvényszékről.) Fiatal tolva/. Alig 
múlt 15 éves ifjú Maczenkó János s már is egész 
Barkó községe úgy ismerte mint veszedelmes tolvajt. 
Ha alkalom adódott nem igen tett különbséget 
az enyém és tied között. Múlt évi szeptember 
hó 28 an felkereste ifjú Maczenkó János jó isme­
rősét Onufer András barkói lakost, ki a mezőn 
marhát őrzött s az alkalmas pillanatot felhasználva 
ellopta az Onufer András tarisznyájából az Onufer 
lakásának a kulcsát, a szobát felnyitotta s onnan 
különböző ruhanemüeket ellopott. A fiatal tolvaj 
f. hó i-én állott a kir. törvényszék előtt, a mely 
ötét ezen lopás miatt négy hónapi fogházra Ítélte. 
— Hűtlen szolga. Török István Braun József sáros­
pataki lakosnál szolgált múlt évi junius hóban, 
de nem volt megelégedve, mert a gazdája gyakran 
pirongatta restsége miatt. Elkeseredésében aztán 
vette a pincekulcsot s megdézsmálta a gazda 
borait. Máskor meg ellopott tőle I ft 90 krt. 
Azonban nem csak gazdájának vagyona nem volt 
előtte biztosságban, hanem Wintner Abrahám 
sárospataki lakostól Is ellopott egy gyeplő-szárat. 
A f. hó 2 án tartott végtárgyaláson a kir. törvény­
szék ezek miatt a lopások miatt Török Istváni 
két évi fegyházra ítélte.

(Mád Tokajnak.) A jó szomszéd, írja tudó­
sitónk, megtette kötelességét. Mad város közönsége 
nemcsak részvéttel osztozott Tokaj gyászában, ha-

lárés birgéket sohasem, mondá mosolyogva Gábor.
— Aztán hogy eszik a szalmát! mondá a 

szót megkockáztatva az egyik hajdú. Az hiszik 
szegények, hogy here.

S ezen a szón oly jó izüt nevetett a két hajdú !
— Nem tóm, szólt az öcs bátyjához for­

dulva, bátyánk minő szemüveget köt fel, hogy a 
más asztalán a szegény gombócot meg a főtt 
krumplit fánknak lássa?! . .

— Öcsém, mond az odatévedt bátya, János, 
ki hallotta a szavakat s látta a mosolyt az arco. 
kon ; asztalodnál s Gáborénál azt hiszem a gom­
bóc s főtt krumpli nem igen szokott előfordulni, 
igy nem kell nekem színes üvegü okulár. Minde­
nem felírták, mim van, rajtam van. Ajánlom ma­
gam pártfogástokba. ‘

— Ha néha hozzám jösz, mond nagylelkű- 
lég Gábor, jut valami számodra.

— Néha napján nálam is, lódította István. 
Minthogy papnak választattad magad, azt hiszem 
a nagytiszteletü kollegád is, mint társad, segít 
rajtad néha-néha Bátyám, mondá Gábornak, men­
jünk, mert a birgék sorsára jutunk, szzmüveget 
kötnek fejünkre s megtörténhetik velünk, hogy 
János bátyánkat ott látjuk az okulárén keresztül 
bánatában lakmározni a birgék között. János bá­
tyám, fogadd sajnálatomat, te igazi kos voltál, 
akkorát löktél szarvatlan fejeddel, hogy te is el­
estél.

— Nem bánjátok meg szavaitokat? kérdé 
János testvéreit.

— Tanuk előtt mondjuk — soha I Mondá 
a két testvér.

Pap, biró, Gábor meg István mentek haza, 
János meg világnak.

A pesti, bécsi urak meg majd széthullottak,

nem siettett tőle kitelhető erővel könnyíteni a 
kárvallottak súlyos helyzetén. Múlt hó 27-én tánc- 
mulatsággal egybekötött hangversenyt rendezett 
a mádi fiatalság, hogy milyen szép anyagi sikerrel, 
mutatja az eredmény, mert 200 fton felül jut a 
jótékony célra. Szende Mórné kitűnő iskolából való 
zongorajátékával, Bajusz Imre humoros költemé­
nyek szavalásával gyönyörködtette a nagyvendég­
lőbe helyből és vidékről igen szép számban egy­
begyűlt díszes közönségét. Hangverseny után tánc 
következett s tartott másnap reggelig.

(Gyászhir.) Sárospatakon múlt vasárnap he­
lyezték örök nyugalomra az ottani görög kath. 
kántor-tanitónak, Molnár Jánosnak nejét szül. Pau- 
lovics Borbálát. A temetést Púza Sándor vmegyei 
főesperes végezte annyi sok nép jelenlétében, a 
milyenre a városiak alig emLkéznek. A vallás- és 
osztálykülönbség nélkül impozáns módon nyilvá­
nult közrészvétben bizonyára része volt annak a 
jó hajlandóságnak is, amivel Molnár Janos g. k. 
kántor tanító iránt a nagy közönség viseltetik. 
Mert tudni kell, hogy S.-Patakon Molnáré az érdem, 
hogy az ottani gk. templomban meghonosodott a 
a magyar nyelv s a g. k. ruthének szívben, lélek­
ben, nyelvben magyarokúi vallják magukat isten 
s ember előtt. Molnár János gyászában résztvett 
az ottani tanítói testület is és a >sárospataki ta­
nítók — az elhunytnak* felírással ékes koszorút 
helyezetek az elhunyt nőnek ravatalára.

(A velejtei tejszövetkezet) sajtosa teljes erő­
vel folytatja az Andrásssy Sándor gróf uradalmá­
val szövetkezett érdekeltségnek szép anyagi siker­
rel biztató tejgazdaságát. Tudósítónk irja, hogy a 
tejszövetkezet naponta 8—900 liter tejet szolgál­
tat át a mezőgazdasági iparvállalat céljára. A saj­
tok ementáli módon 35—40 kilós darabokban ké­
szülnek s ha kellőképen megértek, ami ez év vége 
felé várható, már a jövő év eleje táján piacra fog­
nak jutni.

(A torkgyik) K.-Helmecen járványként lépett 
föl és már eddig több emberéletet pusztított el.

(A szölőtetű terjedése.) K.-Helmecz község 
szőlőiben a filokszera jelenléte megállapitatván, 
nevezett község határát a földmivelésügyi m. kir. 
minister zár alá helyezte.

(Alapszabályok megerősítése.) A s.-pataki 
ipartestület kebelében szervezett békéltető bíróság­
nak alapszabályait a keresk. minister jóváhagyta.

(Szőlőkivitel Oroszországba.) A cs. és kir. 
közös külügyminiszter értesülése szerint az orosz 
kormány megengedte, hogy a szőlő az osztrák­
magyar monarhiából Granica és Radziwilow vám­
hivatalokon át Oroszországba, azon feltétel alatt 
hogy a csomagolásnál szőlőlevelek fel ne hasz­
náltassanak, — bevitethessék.

(Bélyeggyűjtők figyelmébe.) Prohászka B. J. 
m. kir. számtiszt (lakik Budapest. II. Donáti-utca 
18. I. em.) köztudomásra juttatja, hogy az ország­
szerte jótékony célra gyűjtött, illetve gyűjtendő 
elhasznált levélbélyegek részére főgyüjtőhelyet ren­
dezett be. Tisztelettel kéri mindazokat, akik a sa­
ját hatáskörűben vagy ismerőseik körében bélyge- 
ket gyűjtenek, hogy az érték és fajta szerint ki­
választott bélyegeket neki díjmentesen megküldeni 
szíveskedjenek. Kívánatra a nagyobb mennyiségű 
bélyegeket előzetes becslés után, pénzzel is be­
váltja. Egyátalán pedig kívánatosak a régi ma­
gyar, osztrák vagy külföldi bélyegek leginkább

mikor meglátták a szegény birgéket a zöldüveges 
okulárén keresztül herének nézve a szalmát, amint 
ették.

Soha ilyent, mondák s utoljára is nyilalás 
esett a vékonyukba a sok nevetéstől, nyakukba 
meg a sok fejcsóválástól.

Egyszer csak megkondul a harang.
Mi az ? . . Félre verik. Bámulva nézik a tor­

nyot s alig hogy felnéznek, elhagyják a konga- 
tást, de van ott más bámulni való.

Nyílik az egyik ablak s azon kivetődik egy 
alak, de nyakánál fogva kötélen ott lóg — ki­
csoda? . .

Az egyik béres el kiáltja magát:
— Felakasztotta magát a tekintetes ur 1
Uccu mindjárt, szaladnak menteni. A sok 

úri ember majd a nyakát töri, egymáson keresz­
tül hanyatt homlok rohant a toronyba.

Húzzák a kötelet s mikor az aksztottat be 
húzzák az ablakon látják, hogy nem egyébb az, 
mint szalmaváz.

János gazda egyik bolond tette szintén, s 
egy béres hajtotta végre, ki azonban a hátulsó 
ajtón suhant ki a templomból, mikor az urak a 
mentésre rohantak.

Összenéz a sok jeles fiskus s ordinárius nó­
tárius az esküdtekkel, de nem szólnak egy kuk­
kot sem, csak lelohadva, csuful járva, nagy orral 
leballagtak a toronyból s oda lent félszemmel 
kacsingattak az akiok felé, a birge nyájra s azt 
gondolták titkon magukba, hogy őket is bolonddá 
tették, mint azokat az ókulárés birgéket.

Hanem olyan dühbe is jöttek, hogy utoljára 
még azt is felírták, hogy legeslegvégül, egy ura­
dalmi egér- s patkányirtó cirmos macska.

(Folyt, köv.)



az 1870—1872 évi magyar levélbélyegek (fej), to­
vábbá a mostani magyar bélyegekből az 1 (fekete 
2, 3, 8, 12, 24, 30, 50 krosak, 1 és 3 ftosak. Az 
5 kros (vörös) magyar v. osztrák, úgyszintén a 
csonka bélyegeknek értékük nincs.

(Nyilvános köszönet) Az országszerte pusz­
tító tűzvész Mihályi községet sem kerülte el. 
Nekünk is kijutott a keserű pohárból. Szep- 
tem. 30-án, délután 2 órakor, tört ki a ve­
szedelem, s pusztító dühe csak esti 6 órakor 
csillapult némileg, — hogy azután más nap is 
dolgot adjon a lakosságnak a hamvasztó üsz- 
kök oltogatásával. Nyolc lakóház, négy csűr 
s több melléképület hever romokban. Hogy eny- 
nyi és nem több a pusztító elem martaléka, 
főleg annak köszönhetjük, hogy úgy S.-a.-Ujhely- 
bÖl, mint a legenye-mihalyii vasúti állomásról s 
a szomszédos Legenye községből mindjárt a vész 
kitörése után segítség érkezett Szerencsétlenül 
járt polgártársaink s egész helységünk nevében 
hálás koszönetiinket fete ,zük ki e helyen is . Thu- 
ránszky László, Uróán Ferenc és Seh 01 Miksa 
uraknak, kik S.-a-Ujhelyből jöttek segítségünkre a 
városi tűzoltóságnak egy szakaszával ; a vasúti ál­
lomás hivatalnokainak, különösen Steinhöffer B. 
urnák, s Jegenyei és iasztóczi jó szomszédainknak, 
hogy a bennünket ért csapás erejet mérsékeltek. 
Fog dják egyenként és összesen emberbaráti rész­
vétükért nyilvános koszönetiinket. Kiváló elismeiés- 
sel adózunk egyúttal a helybeli m. kir. csendőr 
ségnek is, melvnek tagjai. — különösen pedig . 
Gallik Tivadar őrsvezető, mindenre kiterjedő fi- 
gyelemmmei vezette az oltás munkáját. Mihályi, 
1890. október i-én Mihályi község nevében : Mol­
nár Janos biró. Rittinger Zsigmond körjegyző.

(Melléklet.) A Kassán fenálló felsőmagyar­
honi első temetkezési intézet (Entreprise des pom- 
pes funébres Kassa Maurer udvar) által most kia­
dott árjegyzéke van mellékelve lapunk mai szá­
mához. Ez intézet 20 év előtt honositotta meg 
Felsőmagyarorszagon a Franciaországban életbe­
léptetett és azóta egész Európában behozott ősz 
tály-temetéseket. Az azóta keletkezett hasonló 
vá'lalatok dacára az itt említett intézet mindig 
megtartotta az első rangot s ezt annak köszöni, 
mert az általa rendezett temetések gazdag kial • 
litásával, mindig követett szigorú pontossággal, 
működésénél a kegyelet megőrzése, kellő figyelem 
és e mellett olcsó és méltányos szolgálattevésével 
mindig kivívta a gyászoló csa adok bizalmát, a 
melynek hogy mindig kifogástalanul tudjon meg­
felelni, az intézet egyik tagja csak rövid idő előtt 
is, a hasonló elsőrangú intézeteket volt tanul­
mányozni a fővárosban. Zajtalan működésének 
legélénkebb bizonysága az a nagy cimer-gyüjte 
mény, a mely ez intézet birtokában van, mert 
fenállása óta az e vidéken levő főrangú és mág­
nás-családok drága halottaikat mind ezen intézet 
által temették el, a mit leginkább a bizalom mel­
lett az is indokol, hogy nálánál bármely fővárosi 
hasonló intézet sem képes nagyobb pompát 
kifejteni.

(A bor története) Perzsiábán ősrégi legenda 
beszél a bor eredetéről. A szőlő nedvét eleinte 
szépitőszerü! használtak, mely puhán tartotta az 
arcot és a kezet. Dzsemil király jött rá, hogyan lesz 
a szőlő nedvvből bor. A király 1200 évvel előbb 
született a bibliai bölcs Salamonnal; a bor tehát 
a legenda szerint is az ősidőkből való. Ez a ki­
rály és hölgyei a téli id’szakban nélkülözték a 
szőlőből való szépitöt, mert szőlő csak nyáron 
volt. Dzsemil tehát megparancsolta, hogy még 
annak idejében gyűjtsenek össze szőlőlevet, s 
tegyék el. Mikor aztán a király egy edényt fel­
nyitott, meglepte a lének szokatlan illata, megtisztult 
szine, A változást észrevévén, nem mert vele 
mosakodni, hanem szo’gájára bízta, hogy nyúl­
jon hozzá Bizonyosan méreggé változott Az 
edényt ismét lezártak és félretették Hónapok 
múlva a király egyik kedvelt nője főfájásban szen­
vedett s annyira e keseredett, hogy véget akart 
vetni életének. Eszébe jutott a méreg, elővette 
és ivott belőle. Néhány perc múlva egészen neki 
vidult, főfájása megszűnt. Még többet ivott, ekkor 
elaludt mélyen és mikor felébredt, egészségesnek 
érezte magát. Elmondta a királynak, hogy mitől 
gyógyult meg. Dzsemil szintén ivott a S'ölőnedv- 
bői, ízlett neki s ő is jókedvet kapott. Mindjárt 
megparancsolta, hogy ezután minél több s őlöned- 
vet tegyenek el neki télire.

ság elleni eriszakknl vádolt Vécsei Mihály bűn­
ügye. lopással vadolt Hoblyak Stefura J 
bűnügye.

Egyesületi és társas élet.
Nyilvános számadás.

— Ötödik közlemény. —

A tokaji égettek számára főispán őméltc- 
ságához nem kevesebb, mint 10,562 ft 50 krt km- 
dött a belügyminiszter. Ez a szép összeg egyes 
adakozásokból gyűlt össze. Maga Róthschicl Al­
bert br. kerek 10.000 ftot adott. A leküldött ősz 
szeg rendeltetése helyére továbbittatott.

A tokaji égettek javára újabban 1493 ^ 34 
kr, érkezett az alispáni hivatalhoz, és pedig az 
eperjesi Széchenyi-kör-tői, Dimitnevics Elvira hang­
versenyéből 14 ft 03 kr, — a bodrogközi j. főszolga­
bírójának gyűjtése: 127 frt 92 kr,— aztergomi 
társas körtől: 23 ft 75 kr,— a Pester Lloyd újabb 
gyűjtése: 1327 ft 64 kr.

A tokaji tüzkárosultak javára a sá'oralja-uj-
helyi ev. ref. egyházban, templomi hirdetés után, 

I következő adományok gyű tek be : Nagy Sándor 
1 ft, Pap Gyula 50 kr, özv. Csicseri Mihályné I 
ft, Tóth Károly 60 kr. Soltész Gábor 1 It, Tóth 
István 50 kr, Pales Káro’y I ft, özv. Palásthy Já 
nosné 2 ft, Csomós András 1 ft, Juhász József 40 
kr, Ballá Bertalan 50 kr, Tóbiás János 50 kr. Ka- 
szonyi Ferenc 50 kr, Vida József 50 kr, Kuhtár 
Ferenc 1 ft, Sebeök István 1 ft, Fejes István 2 
ft. összesen: 15 tt. Fogadják a segélybizottság 
köszönetét.*)

Értesítés.
A f. évi szept. 28 ára kitűzött rendkívüli 

közgyűlést a megjelent tagok csekély száma miatt 
az alapszabályok élteimében meg nem tarthatván, 
értesittetnek az olvasókör t tagjai hogy a rendk. 
közgyűlés f. évi okt. 5 én azaz vasárnap d. u. 2 
orakor, a megjelent tagok számára való tekintet 
nélkül, fog megtartatni.

S.-a-Ujhely, 1890 szept. 28.
Kende Antal, Margitai József dr.,

jegyző. elnök.

t a ar tr a- y.
A kegyes tanitórendiek Zemplénvár- 

megyében.
XXI. Hudra János k. r. tanártól.

Az eiarusitott anyagok nagyobbrészint aján­
dékok valónak. Ezeken kívül nagyszámú nyere­
mény tárgyak is voltak, melyeket még éjfél előtt 
kisorsoltak, hogy a lelkes bazárnok minél-előbb 
bele vegyülhessenek a díszes közönség labirintu- 
szába, s élvezhessék a táncművészet gyönyöreit. 
Ezzel nem is fukarkodtak, a mennyiben a felkelő 
nap mosolygott be az ablakon, midőn a mulatság 
véget ért. Az egész fényesen sikerült, a közön­
ség nem volt nagy, de válogatott. Az izlésselteljes 
kiállítás és ügyes rendezés mindenek felett Hor- 
nyay Béla dr. érdeme; méltán büszke lehetett mü­
vére, miután a fényes mulatságon kívül a bazír 
még 1400 forint tiszta hasznot is hajtott a kije­
lölt jótékony célra.

A bazár jövedelmének szaporitásához nagy 
mértékben hozzájárult az ezen alka'omból kiadott 
és elárusított díszes Emlék Album (a »Hegyaljai) 
is, melybe a vátos és vármegye, sőt az ország 
több vidékéről, különösen a fővárosból több ki­
váló író bekü'dé találó szellemi sziporkáit Hogy 
az Emlék Album fénye egy középponti nap suga­
raitól tündököljön : a rendezőség felkereste egy 
szép kérő lev i1 el Tunnban vármegyénk szülöttét, 
hazánk nagy fiit, Kossuth Lajost is, jól tudva, 
hogy bűvös sorai fogják megadni a savát az egész 
vállalatnak s biztosítani a kívánt sikert. Mellé 
kelve volt a S.-a, Ujhely város lelkes polgáraihoz 
szoló felhívás is. Kossuth Lajos a felhívásra 1890. 
február 12-én kelt, Hornyay Béla dr.-hoz címzett 
hosszú levélben válaszol, mely a március Iduszán 
tartott ünnepség lefolyása után bejárta a hazai 
lapokat, megjelent a Zemplén 1890. márc. 23-án 
kiadott 12-ik számában is, melyből kivonatosan 
közöljük a következőket.

(Nagy József] Jász Nagykún-Szolnok várme- | 
gyének tb aljegyzője idó- és betűrendben össze- j 
foglalta s könyvecske forrná aban kiadta az 
1836 —1890 hozott ál'ami törvények címtárát, mely 
vezérfonalul kiván az egymá-t keresztező régi. uj, 
újabb, legújabb és legeslegújabb törvén) ek labi- 
rintuszában. A nagyon praktikus művecske meg­
rendelhető a szerzőnél — Szolnokon.

(Végtárgyalások.) A jövő héten következő 
bűnügyek kerü'nek végtárgyalasra a kir. törvény­
széknél ; október 6-án: lopással vádolt Joni Kál- I 
mán és tarsai bűnügye, rablással vádolt Koczák 
György és társa bűnügye; október 8-án: magán­
okirat hamisítás bűntettével vádolt Dubb Herman 
éz Schönield József bűnügye, lopással vádolt i 
Duplinszki Mária bűnügye ; október p én : szán j 
dékos emberölés bűntettének kísérletével és ható-

Kossuth kegyeletes szavakban nyilvánítja ér 
zelmeit szülőföldje, s mindenek felett Ujhely iránt, 
melyhez nemcsak első gyermekkorának kedves 
emlékei, de a későbbi kor férfias küzdelmeinek 
visszaemlékezései is csatolják.

^Ismeretesek a római költő szavai a kifejez- 
hetlenül édes vonzerőről, melylyel a szülőföld bir, 
ennek az édes vonzerőnek kútfeje nem maga a 
születés ténye, hanem a gyermekkor kedves em­
lékezetei, melyek az embert sírig kisérik, kitörül- 
hetlenül, felejthetlenül. Én Monokon születtem, 
amott a szerencsi hegy tövében, a hol a rege sze­
rint Árpád a honalapitás első áldomását megül 
lőtte ; de engem szüleim még mint csecsemőt vit­
tek el születésem helyéről s nincs emlékezetem-

*)E 15 forintnyi összeget rendeltetése helyére küldötte 
az ev. ref. egyház elöljárósága — t, .

ben semmi, a mi arra vonatkoznék. Engem éles 
tem legelső emlékezetei Ujhelyhez csatolnak, a 
szülőföldhöz ragaszkodás édességével. Ujhelyben 
volt gyermekkorom bölcsője, annak nevéhez van 
fűzve agyam értelmi mécse felpislangásainak em­
léke nemcsak, hanem Ujhely volt úgy az élet 
gondjaival, mint a polgári kötelességekkel meg­
birkózásom első kísérleteinek küzdtere is. A mi 
a madárfiúnak első bizonytalan szárnypróbálgatá­
sainál az anyai fészek, nekem az Sátor alj a-Ujhely 
volt. <

Ezek után tovább fűzi elmélkedéseit gyö­
nyörűen rajzolva, hogy > Ujhelynek úgyszólván min­
den pontja történelmi nevezetességű, melyhez a 
honfoglalástól kezdve a haza jogainak, a nemzet 
szabadságának védelmére vívott harcok során vé­
gig, a magyar történelem annnyi lelkesitő moz­
zanatainak, s annyi dicsőséges névnek emlékezete 
van fűzve, mint az országnak ralin semmi más 
vidékéhez.«

Elmerengve hazánk történetének fényes tet­
tekben gazdag emlékein, fogamzott meg benne a 
a szigorú elhatározás, mely szerint életét a nép 
és a nép által a haza szabadságának fogja szen­
telni. Élmélkedését tovább folytatva igy szól : 
Hlyen emlékek kötnek engem Sátora ja-Ujhelyhez, 
hát természetes, hogy meleg érdeklődést kelt fel 
bennem minden, a mi Ujhelyre vonatkozik, de ha 
mindennek örvendek, ami ott életre, fejlődésre, hala­
dásra mutat, fokozott mérvben vált örömömre a kul­
turális érdekű mozgalom, mely felől az ön leveléhez 
csatolt felhívásból értesültem «

Majd áttér a kultúra hasznosságára, mely 
okvetetlenül szükséges, hogy a nemzet értelmessé 
váljék, mert csak igy marad meg a talaj biztosan 
lábai alatt; ismét átmegy az iskolára : , . .. bi­
zonyos, hogy a kulturális fejlődés alapját a köz­
oktatási intézmények képezik ; és mert a gimná­
ziumnak kiegészítése forog fenn az újhelyi kultú- 
rális mozgalomnál, én helyeselve a kitűzött célt, 
alkalmat veszek kijelenteni, hogy én általános nem­
zeti kulturális szempontból a középiskolákra helye­
zem a legnagyobb fontosságot.« Itt nem egészen he­
lyesli a középiskolák speciális szakjellegét, arra 
szolgál az egyetem, itt inkább az ép testi erőre 
fordított gond mellett az értelem fejlesztését, a tu­
dás vágyának felébreszfését kellene szem előtt tar­
tani. Szükségesnek tartja : „hogy az ifjú bizonyos 
értelmiseggel s az önképzés eleven ösztönével mehes­
sen át annak a nagy oktatásnak, melynek neve f lett- 
holtig tartó iskolájába.

„Szeretem, hogy az újhelyi kulturális moz­
galom megindítói, kitűzött céljok megvalósítása 
végett a segits magadon s Isten is megsegít elv­
hez folyamodtak. . . Nemcsak óhajtom, de remény­
iem is, hogy az én kedves Uj helyem polgársága úgy 
fog megfelelni a felhívásnak, hogy a gimnázium 
kiegészítése biztosítva lesz. Feleljen is meg, nem 
áldozat leszen az, hanem okos befektetés, mely a 
város felvirágzására hatásával jól kamatozand.c

Kijelenti továbbá h^gv bár 58 éve, hogy a 
sors onnan elszakította, de a szeretet és kegyele­
tes ragaszkodás él szivében a város iránt. . . »büsz­
keségemnek tartom magajnat újhelyi magyar ember­
nek nevezhetni «

Végül szerényen megjegyzi, hogy e levelet 
nem óhajtja az »Emlék-Albumban, mert nem ba­
rátja a frázisgyártási termékeknek. A bizottság 
tehát külön kinyomatta a levelet s mint függelé­
ket csatolta az albumhoz. Ezek után felkéri Hor­
nyay Béla dr.-t, hogy legyen szives Matolay Etele 
elnököt nevében megkérni, hogy tisztelje meg őt 
is egy alairási ív megküldésével, hogy a megin­
dult újhelyi kultúrális mozgalom sikeréhez szegény­
sége filléreivel ö is hozzájárulhasson.

Természetes, hogy e levélnek megjelenése 
nagy szenzációt keltett s növelte az áldozatkész­
séget, s arra szolgált, hogy reményeink ma már 
sokkal biztosabbak, mint a bazár-mozgalom előtt.

Hogy miként vélekedik intézetünkről, a pia- 
arista nevelésről és az egész piarista rendről Kos­
suth Lajos: azt e sorok írójának nagy lelki öröm­
mel tolmácsoló a Turinban 1889. jul. 5-én, a tu- 
rin—párisi kirándulás alkalmával. E sorok írója 
katonás rövidségei üdvözlé őt, mint a sátoralja­
újhelyi gimnázium egykori növendékét, mire meg­
ható! tan igy válaszolt : »Én a piarista-rend iránt
mindenkor nagy kegyelettel voltam, mert oly ügynek 
áll szolgálatában, mely a nemzet kultúrái előhala- 
dására hasznos működésével nagy befolyással volt. 
Engem is szeretettel ápoltak, neveltek és tanítottak, 
miért is nagy elismeréssel és hálával adózom kuli 
nősen az én volt tanáraim emlék énék*..

HUMOR.
A zsidó számtanból.

^g^tgató (beiratkozó iparos tanulókat vizsgál­
ván, egy ialuról odakerült zsidóimhoz) : Számolni 
tudsz ?

Fiú : Thodok, khérem alásson 1
Igazgató . Hát mit tudsz ? összeadni, kivonni, 

szorozni, osztani tudsz ?
Flu: Hát o’yanokat szhámolni nem thodok 
gazgató. I)e hát akkor milyen számadást

tudsz r
Fiú. No hát cshak olyat, khérem alárson



a mit nekhőnk thodni khell: ólján sphirltosz azhá- 
múlást.

Vizsgálaton.
Tanitó: No, fiúk ki mondja el Zemplénvár- 

megyét ?!
Egy fiú jelentkezik és el mondja tisztességesen.
Tanitó : No, ki mondja el Szabolcsvármegyét ? 

Erre is jelentkezett egy fiú és el fújta szépen Sza- 
bolcsvármegyét.

így ment ez még 2 —3 vármegyénél és a 
hallgatóság roppant meg volt elégedve.

Egyszer csak kérdi a tanitó : Ki mondja el 
Biharvármegyét?

Felugrott erre az egész osztály és kiáltozza: 
Kérem tanitó úr, az a fiú el nem jött !

Gyermekszobából.
A hat éves bátya ráförmed 21/, éves öcscsére : 

Állj fel, Gyuszika; de hamar!
Gyuszika (feláll, mérgesen toppantva lábává;):
Nem áj fel ok !

Apa (békétlenkedő kis leányához) Csendesen 
légy, parancsolom, mert a zsebembe duglak !

Kis leány : De attoj nem féjet beje!

OOKTDOLATOK.
Az eszme és a valóság úgy viszonylatiak 

egymáshoz mint a leány az asszonyhoz. Mindenik 
viszony első tagjának célja : megtestesülésben nyer­
ni kifejezést.

Minden ember szabadságra születik s ahoz 
jogot is formál. Rósz államférfin azonban, a ki 
figyelembe nem veszi, hogy műveletlen embernek 
a szabadság: kés a gyermek kezében. Müveit 
embernél azonban a?, mi a madár szárnyán a toll- 
viasz.

A vallásnak ,,örökboldogság“ eszméje jó ke­
gyes ideának, de nem állhat meg a józan pszihológ 
tapasztalata előtt. Rém. Mert a boldogság teljesen 
relatív fogalom. Egyik embernek tetszik az, mitől 
a másik futni kíván. Mint ugyanabból az egy vi­
rágból a pók mérget, a méh mézet szív.

Azt mondják, hogy a tárgyak használat kö 
vetkeztében kopásnak vannak kitéve. Csodá atos ! 
Az anyósok nyelvénél még eddig nem tapasztaltam.

Péter Mihály.
Acél anyának tűzkő a leánya.

Kéményseprőnek is lehet molnár fia.

Sólyom madárnak nem lesz galamb fia.

Ne csak tudd a jót, de tedd is.

Jók közt inkább utólsó, mint roszak közt első.

Rövid a torkosság, hosszú a betegség.
Régi magyar közmondások.

HIY4TALO§ KÉS*.
24'72 érd. szám.

Zemplénvármegye közig, erdészeti bizottságától.
A bizottság jegyzője bemutatván az erdősí­

tési jutalmakra a nagyméltóságu Földmivelésügyi 
Ministerium által 18841/890 szám alatt kiadott 
pályázati hirdetményt.

A Hirdetmény a »Zemplén* hivatalos köz­
lönyben közzététetni rendeltetett.

Kelt Zemplénvármegye közig erdészeti bi­
zottságának S.-a-Uj hely ben 1890. évi julius hó 
5-én tartott ülésében.

Prámer Alajos,
közig. érd. biz elnök.

18841/1890 szám.
Pályázat,

Erdősítési jutalmakra.
A földmivelésügyi m- kir. ministerium az 

országos erdei alapból a magasabb hegységek 
fensikjainak, tetőinek és gerinceinek vagy mere­
dek oldalainak s illetve a közgazdasági érdekből 
erdészetileg mivelendő oly területeknek beerdősi- 
tésére, melyeken hegyomlások, hó vagy kögörge- 
tegek megakadályozása, szélvészek és vizek rom­
bolásának, valamint a futóhomok tovább terjedé­
sének meggátlása végett az 1879. évi XXXI-tör- 
vénycikk 165 §-ában megjelölt erdősítés közgaz­
dasági szempontból szükséges, s a melyeken létre 
jövő erdők véderdőkul fognak szo'gálni, a folyó 
1890. évre 3 nagy jutalmat és 3 elismerő jutal­
mat tűz ki.

Az 1 ső nagy jutalom 1000 franc aranyban, 
a 2-ik nagy jutalom 800 franc aranyban, a 3-ik 
nagy jutalom 500 franc aranyban. Az első elis­
merő jutalom 400 franc aranyban, a 2-ik elismerő 
jutalom 200 franc aranyban, a 3-ik elismerő juta­
lom 100 franc aranyban.

Ezen jutalmakra versenyezhetnek mind azon 
erdősitések, a melyek a folyó 1890. évben nem 
állami J’yköltségen foganatosíttattak ; még pedig a 
nagy jutalmakra, ha egy tagban legalább 25 (hu­

szonöt) kát. holdra, az elismerő jutalmakra pedig, 
ha egy tagban legalább 10 (tiz) kát. holdra ter­
jednek. Ehhez képest versenyző lehet minden er­
dőbirtokos vagy birtokos-testület, és illetve po'- 
gáti, egyházi vagy úrbéres község. A kiadandó 
jutalmakban azon erdőbirtokosok s illetve azon 
erdőtisztek részesülnek, kiknek költségén, s illetve 
kiknek tanácsa szerint, és felügyelete alatt az er­
dősítés teljesittetett, feltéve, hogy a jutalom oda­
ítélésének idejében azok a jutalmazott uj erdőnek 
még birtokában vannak, illetve azt erdőtiszti mi­
nőségben kezelik s az erdősített területet a beer- 
dősités biztos sikerének elősegítése végett, a folyó 
évtől, vagy az első munkálatoktól kezdve a juta­
lom odaítélésének idejéig állandóan gondoztak s a 
versenyző területen netalán pótlólag szükséges 
újabb erdősítési munkálatokat is évenként eszkö­
zölték s a létrejövő erdőnek véderdőként való Ke­
zelése iránt intézkedtek.

A jutalmak az 1895. évben szolgáltatnak ki, 
s azok két-harmad része az erdősítés költségeit 
viselő erdőtulajdonost, egy harmadrésze pedig az 
erdősítést teljesítő erdőtisztet illeti.

A jutalmakat a földmivelésügyi m. kir. mi­
nisterium által az országos tőerdőmester vagy 
helyettesének elnöklete alatt erdő'isztekből alakí­
tott ot tagú bizottság Ítéli oda, még pedig a be- 
erdősűlés s illetve a szükséges átalakulás biztosí­
tásának megtörtént igazolása alapján a teljesített 
erdősítés közérdekű becsének sorrendje és minő­
sége szerint.

A bíráló bizottság Ítéletének alapjául szol­
gálnak az illetékes közigazgatási erdészeti bizott­
ságnak s illetve a kir. erdőfelügyelőnek a ver­
senyző erdősitések felett adott javaslatai és a bi­
zottság részéről esetleg teljesítendő helyiszemle.

Felhivatnak tehát mindazon erdőbirtokosok, 
kik a folyó 1890. év tavaszi vagy őszi erdősítés 
ideje alatt a kezdetben megjelölt minősítéssel biró 
erdősítést teljesítenek, és a kitűzött jutalmakra 
pályázni kívánnak, hogy a folyó évi tavaszon tör­
ténő erdősitést illetőleg legkésőbb folyó évi julius 
hó végéig,*) a folyó év őszén történő erdősitést il­
letőleg pedig legkésőbb folyó 1890. év december 
25-ig az erdősítés helyének, telekkönyvi számának, 
a terület nagyságának (kát. holdakban) az erdősí­
tésre használt fanemek, illetve fanemeknek, s 
utóbbi esetben azok elegyarányának pontos meg­
jelölése mellett, annál bizonyosabban jelentsék be 
a földmivelésügyi m. kir. ministerúimnál, mert a 
pályázati feltételeknek bármely legkisebb részben 
való meg nem tartasa esetében, a versenyben részt 
nem vehetnek.

Budapesten, 1890. év ápr. hó 21-én.
A földmivelésügyi m. kir. Ministerium.

526. sz. R. 90. S.-a.-ujhelyi járás fözoigabirájától.
Körözés.

Varga János vitányi lakosnak f. évi szeptem­
ber hó 26-án egy 3 éves fekete szinü 12—15 mar­
kos heréit lova és egy 7 éves fekete szinü 12—15 
markos kanca lova megszökött.

Felhívom a községek elöljáróit, hogy meg- 
találtatásuk esetén hivatalomnál jelentést tegyenek.

S -a. Ujhely szept. 29. 1890.
Urbán Ferenc, t. főszolgabíró.

16911 sz. Zemplénvármegye alispánjától.
Közlés végett kiadatik.
S.-a,-Ujhely, 1890. okt. 3.

Matolai Etele, alispán.
Másolat

1334/a. i, 90 szám. Hirdetmény. Abauj-Tor- 
na vármegye Bogdány község határában az Osva 
folyó egy kanyarulatának átmetszését, az uj me­
dertöltések közé fogásolt egy zárógát és egy véd- 
töltés létesítését 2423 ft, 49 kr. összeg erejéig 
elrendeltem. A fentemlitett munkálat foganatosí­
tásának biztosítása céljából az 1890. évi október hó 
1-ik napjának d. e. 10 órájára az alispáni hivatal 
helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgya­
lás hirdettetik. A versenyezni óhajtók {elhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának el­
vállalására vonatkozó, az engedélyzett költség után 
számítandó, s a részletes feltételekben előirt 50:0- 
nyi bánatpénzzel ellátott zár ajánlataikat kitűzött 
napon d. e. 10 óráig a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben 
érkezettek figyelembe nem fognak vétetni. A szó­
ban forgó munkálatra vonatkozó műszaki mivelet 
és feltételek az Abauj tornavármegyei alispáni hi­
vatalánál a rendes hivatalos órákban naponként 
megtekinthetők. Kelt Kassán, 1890. évi szept hó 
19 én. Comáromy s. k. kir. tanácsos, alispán.

*) Hozzánk e héten érkezett. Szerit.

Nyilttér")
A „Zemplén“ 39-ik számában Löcherer Andor 

úrtól, a zemplénvármegyei gazdasági egyesület 
titkárától egy ellenünk irányuló nyílttéri közle­
mény jelent meg. Ebben Löcherer Andor ur köz­
hírré teszi, hogy képviseletünkről lemondott, Ez

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget
a szerk.

helyes, — ö valóban lemondott s mi siettünk le­
mondását elfogadni.

Miért mondott le Löcherer Andor ur ? Nyi­
latkozata szerint, »az irányában és telei iránt 
tanúsított tűrhetetlen és károsító eljárásaink mi­
att. 1 Miben állt a mi »türhetetlen és károsító 
eljárásunk.6 — azt Löcherer Andor ur elfeledte 
megmondani. Elmondjuk tehát röviden mi magunk.

Löcherer Andor ur, mint a magyar gazdák 
jégbiztositási szövetségének bizalmi férfia, részt- 
ve/én egy kárügy szakbizottsági elintézésben, 
összes költségeinek bő megtérítésén felül, három 
napért még o- é. 150 frt azaz: egyszáz és ötven 
forintot követeit, szakbírói napidij címén. Társaságunk, 
mely a gazdák szövetségének érdekeit lelkiismé- 
retesen védeni tartozik, ,tűrhetetlen és károsító 
eljárásnak“ tartotta ezt a túlzott napidij felszámí­
tást és Löcherer Andor urnák a követelt összeg 
helyett mérsékeltebb, de még mindig elég magas 
napidijakat utalványozott és fizetett ki.

Ez az egyik eset. A másik a következő :
Löcherer Ardor ur, mint a jégbiztositó gaz­

daszövetség tagja, tavaly szőlőjét is biztosította 
nálunk, bár a szőlőtermést törzsbevállásába föl 
nem vette. A szövetség szabályai értelmében joga 
volt hozzá, hogy ezen spiciális terményt egy 
évadra is a szövetség kedvezményeinek igénybe vé­
telével biztosítsa. Az idén azonban szőlőjét egyál­
talán nem biztosította. Törzsbevállásában szőlőjéről 
szó sincs, külön bevállást nem nyújtott be, kötvényt 
nem kapott, dijat nem fizetett. És ime, amint 
a biztosittatlan szőlőt a nyár folyamán jégverés 
érte, Löcherer Andor ur azonnal jégkár térítést kö­
vetelt tölünk a szovetég terhére. Ezt a követelést 
mi nem teljesítettük, még Löcherer Andor ur fe­
nyegető levelei dacára sem.

Ezért mondott le Löcherer Andor ur, — ezek 
az ő szavai szerint »tűrhetetlen és károsító eljá­
rásaink,*

ítéljen a tisztelt közönség. Mi ezennel föl­
tártuk előtte bevádolt eljárásunkat. S ezzel Löcherer 
Andor ur lemondásának ügyét a sajtóbeli nyil­
vánosság előtt a magunk részéről befejeztük. 

Miskolczon 1890. október 1.
Az első magyar általános 
biztosító társaság miskolczl 

föOgynöksége

Egész selyem nyomott Foulardokjl;; z W
(körülbelül 450 különböző színben) öltözet és darabonkint 
vámmentesen szétküld Henneberg G. (cs. és kir. udvari 
szállító) gyári depója Zürichben. — Minták póstafordul- 
tával. — Levelek 10 kr.. portóval.

Szerkesztőségi, posta.
Tirpák. Nem közölhető.
F. A. urnák — K.-Helmecz. Megkaptuk s átolvassuk. 
P. M. urnák — N.-Ráska. Szemelgettünk belőlük.

Felelős szerkesztő :

DÓKUS G-2-T7L -A..
Főmunkatárs : D O N Gr Ó Gr 7. Gr É Z A.

Kiadótulajdonos: ÖZV. BORTJTH ELEMÉRNÉL

írnoknak kerestetik
Újévtől egy jó családból való meglett 

fiatal ember, teljes ellátás és 200 ft évi 
fizetés mellett a berettői gazdaság részére. 
Levelek Szirmai Balamér úrhoz Berettőn, 
u. p. Bánócz intézendők. 1—3

Eladó.
S.-a.-Ujhelyben a Spek Ferenc örökösei 

tulajdonát képező Kazincy-utcai 657. szám 
alatti ház, 6 hold rét, és 3 vékás fold sza­
badkézből eladó.

E tárgyban értekez hetni a Kazincy utca 
651. sz. alatt lakó özv. Spek Ferencnével-

A sárospataki főiskola király­
hegyi szőlőjének függő termése 
okt. 12-én d. u. 3 órakor a tulajdo­
nos intézet pénztári hivatala helyi­
ségében nyilvános árverésen el 
fog adatni, A venni szándékozók­
nak bővebb felvilágosítással ad­
dig is szívesen szolgál és zárt aján­
latokat elfogad Sárospatakon.

A gazdasági választmány elnöke.



Hirdetmény.
Néhai nmltsgu gróf Andrássy Gyula 

ur örökösei tulajdonát képező, Miskolczon 
a buzatéren 32. sz. a. — és zsolczai-kapu-
ban 25. sz. a. fekvő s összefüggésben levő 
házak, — továbbá a tetemvárban levő 
egy pincze borházzal együtt, s végül a 
,kis földek* nevű dűlőben levő 508 U] 
ölnyi szántóföld szabadkézből eladó. Bővebb 
felvilágosítással szolgál: Malonyay Ferenc 
jószágigazgató. TŐke-Terebesen Zemplén­
in egye 2—3

Tk 1764. sz. 1890.

Árverési hirdetményi kivonat.
A n.-mihályi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Starsovics Zsófia végrehajtatónak Hornyák 
Mihály végrehajtást szenvedő elleni 40 írt tőkekövetelés és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvény­
szék (a nagy-mihályi kir. járásbíróság) területén levő Csebb 
községében fekvő, a csebbi 36. sztjkvben A I. I—7 sor *4° > 
190., 241., 319., 371., 403. és 406. hrsz. alatt felvett ingatla­
nokból felerészben Hornyák Mihály tulajdonául jegyzett juta­
lék 606 írtban, továbbá a csebbi 113. sz. tjkvben A. I. 1 sor 
98. hr. sz. alatt felvett s Hornyák Mihály végrehajtást szen­
vedett, Hornyák András, Hornyák György nagykorúak s Hor­
nyák Mária kiskorú tulajdonául jegyzett ingatlanság 320 ftbau 
továbbá a csebbi 118. sz. tjkvben A I. I. sor 514. hrsz. alatt 
felvett s utóbb nevezettek tulajdonául jegyzett ingatlanság 
120 frtban s végül a csebbi 92. sz. tjkvben A. I. I. sor 330. 
hrsz. alatt felvett legelőből a B. 22. sorsz. szerint végrehajtást 
szenvedettet illető aránylagos jutalék 10 frtban ezennel meg­
állapított kikiáltá i árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1800. évi november hó 26-ik napján d. 
e. 9 órakor Csebb község házánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak azjingatlanok becsárának 
10 %-át, vagyis a csebbi 36. sz. tjkvi ingatlanra vonatkozólag 
61 forintot a csebbi 113. sz. tjkvi ingatlanra vonatkozólag 
32 forintot, a csebbi 118. sz. tjkvi ingatlanra vonatkozólag 12 
forintot s végül a csebbi 92-ik szám telekjegyzőkvi ingatlanra 
vonatkozólag 1 forintot készpénzben, vagy az i88t-ik LX-ik 
törvényczikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt i. m. rendelet 8 ik 
ij-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az i88t. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a nagymihályi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1890. évi szeptember hó 11-ik napján.

Kapj, kir. aljbiró.

TK. 3226. szám 
1890.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-ujhelyi kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Zemplén vármegye tiszti ügyésze mint 
kiskorú Malárcsik György és Irma végrehajtatok képviselő­
jének Takács György úgy is mint kiskorú gyermekeit t. és t. 
gyámatyja, és Takács Juliánná férj. Hoffer Ferenczné végre­
hajtást szenvedő elleni 100 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. trvszék (a s.-a.-ujhelyi 
kir. járásbíróság) területén lévő S.-a.-Ujhelv városában fekvő 
a s.-a.-ujhelyi 1877. sztjkönyvben, 1836. és 1837/3 hr. sz. a. 
foglalt belhely és kertből 697. ö. i. számú házból Takács 
Györgyöt, továbbá Takács Erzsébet, Vincze, József, Mária és 
Imrét, ugyszinte Takács Juliánná férj. Hoffer Ferencznét illető 
13/14-ed részre I325 ftban és a s.-a.-ujhelyi 188. sztjkvben 
8793. hr. sz. a. foglalt kis-czeprei dézmás szőllőbol ugyanokét 
illető 13/u-ed részre az árverés 46 frtban ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelelt 
ingatlanok az 1890. évi (leezeniber hó 22-ik napján délelőtti 
9 órakor S.-a.-Ujhelyben a kir. trvszék tkkvi helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10%-át, vagyis 132 ft 50 kr és 4 ft 60 krt készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. te. 42. §-banj.árfolyammal számított és az 1881. évi 
nov. i-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminist, rend. 8-ik i}-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a' bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. törvszék, mint tkvi hatóságnál S.-a.-Ujhelyen 
1890. augusztus hó 24. J

Kolos, kir. trvszki biró.

Hirdetmény.
A sárospataki népbank b.-ola- 

szi „magas-hegyi" (Oláh-féle) 
szőlőbirtokának folyó 1890. évi 
függő termése a folyó október hó 
9-én délután 4 órakor az intézet 
hivatalos helyiségében Sárospa­
takon megtartandó önkéntes nyil­
vános árverés utján el fog adatni. 
Bánatpénzül 500 frt teendő le.

S.-patak, 1890. okt. 2.
(A sárospataki népbank

igazgatósága.

198.vli. sz.
1890.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kiküldött végrehajtó az 18 3 r. évi LX. t. ez. 

• 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a k.-helmeczi 
kir. járásbíróság 1315/1890. számú végzése által báró Jósika 
Lajos kolozsvári lakos jarára Oláh János és társai n.-czigándi 
lakosok ellen 825 frt 05 kr. tőke, ennek I884. év okt. hó 
15. napjától számítandó 0% kamatai és eddig összesen 56 
frt 44 kr. perköltség követelés eiejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 1123 írtra becsült 
szarvasmarhák, lovak, lószekerek, eke, berena és talyigából 
álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a királyhelmeczi kir. járásbirősági 
1570/90. sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén 
vagyis N.-Czigánd községében alperesek lakásán leendő esz­
közlésére 1890. év október hó 8-ik napjának délelőtt 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. ez. 107. §-a értelmében a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 188 í. évi LX. 
t. ez. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifize­
tendő. Végül felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő in­
góságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielé- 
gittetéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás ko 
rabban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv­
ből ki nem tűnik, elsőbbségi bejentéseiketzaz árverés megkez­
déséig alólirt kiküldöttnek vagy Írásban beadni, avagy pedig 
szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság táb­
láján kifüggesztését követő naptól számittatilc.

Kelt K.-Helmecz, 1890. évi szept. 23.
Szabó Lajos,

bir. végrehajtó.

6597. szám.
P. 1890.

Hirdetmény.
A Kis-Azar községben gyakorolt ital­

mérési jogáért megállapított kártalanítási 
összegre vonatkozólag az 1889-ik évi 45896. 
számú igazságügyministeri rendelet 9 és 10-ik 
§§-aihoz képest az egyezség megkísérlésére 
s az igények tárgyalására határidőül 1890. 
évi nov. hó 19 ik napjának d. e. 9 órája 
a^ kir. törvényszéknél Sziráky B. kir. tör­
vényszéki biró hivatalos szobájába kitüzetett. 
Mely határidőre a közbirtokosság tagjai, 
még pedig azok is, a kiknek az idéző vég­
zés külön nem kézbesittetik, figyelmezte­
téssel az elmaradásnak az idézett rendelet 
b en megállapított következményeire, ezen­
nel idéztetnek.

S.-a.-Ujhelyben, a kir. törvényszéknek 
1890. évi szept. hó 19-én tartott üléséből

7408. szám.
Polg. 1890.

Hirdetmény.
A Z.-Agárd községben gyakorolt 

italmérési jogáért megállapított kártalaní­
tási összegre vonatkozólag az 1889. évi 
45896 számú igazságügyminiszteri rende­
let 9. és 10. §§ aihoz képest az egyezség 
megkísérlésére s az igények tárgyalására 
határidőül 1890. évi nov. hó 5-ik nap­
jának d. e. 9 órája a kir. törvényszékhez 
Sziráky Barna kir. tvszéki biró hivatalos szo­
bájába kitüzetett. Mely határidőre a köz­
birtokosság tagjai, még pedig azok is, a 
kiknek az idéző végzés külön nem kézbe­
sittetik, figyelmeztetéssel az elmaradásnak, 
az idézett rendeletben megállapított követ­
kezményeire, ezennel idéztetnek.

S.-a -Ujhelyben, a kir törvényszéknek 
1890. évi szept, hó 19-én tartott üléséből.

Rácz, jegyző. Hammersberg, elnök.

Rácz, jegyző. Hammersberg, elnök.

6544- sz.
p. 1890.

Hirdetmény.
A M á 1 c z a községben gyakorolt 

italmérési jogáért megállapított kártala 
nitási összegre vonatkozólag az 1889. évi 
45896. számú igazságügyminiszteri rendele- 
9. és 10. §§ aihoz képest az egyezség megt 
kisérlésére s az igények tárgyalására ha­
táridőül 1890. évi november hó 5 ik nap 
jának d. e. 9 órája a kir. törvényszék elé 
Emődy Béla kir. törvényszéki biró hivatal 
szobájába kitüzetett. Mely határidőre a köz 
birtokosság tagjai, még pedig azok is, akik­
nek az idéző végzés külön nem kézbesit­
tetik, figyelmeztetéssel az elmaradásnak az 
idézett rendeletben megállapított következ­
ményeire, ezennel idéztetnek.

A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék 1890. 
évi szept. hó 19-én.

Rácz, jegyző. Hammersberg, elnök.

Pályázat.
Nagy-Mihá!yban most felépült kisdedóvó in- 

tézetünk önálló vezetésére egy óvónőnek és két 
dadának ideiglenes (egy évi időtartamra) félfoga­
dása határoztatván el, felhívom a pályázni szán­
dékozókat, miszerint a természetben nyerendő la­
káson felől 500 ft évi fizetéssel egybekötött óvó­
női és szintén szabadlakás javadalmazás és havi 
15 15 ft díjazással ellátott két dadai állást el­
nyerni óhajtok képességüket, eddigi alkalmazta­
tásukat igazoló bizonylatokkal felszerelt kérvényü­
ket október 20-ig alólirottnál nyújtsák be, s abban 
kötelezőleg nyilatkozzanak arra nézve is, hogy a 
kért állást 1890. évi november 1 én tényleg el­
foglalni készek.

Nagy-Mihály, (Zemplénm.) 1890. okt. i-én
Sulyovszky István,

kisdedovó épit. biz. elnök.

6496. szám.
Polg. 1890.

Hirdetmény.
A Kásó községben gyakorolt italmé­

rési jogáért megállapított kártalanítási ösz- 
szegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. 
számú igazságügyminiszteri rendelet 9. és 
10. §§-aihoz képest az egyezség megkísér­
lésére s az igények tárgyalására határidőül 
1890. évi november hó 10-ikének és esetleg 
következő napjainak mindig reggeli 9 órája 
Óarany községébe az uradalmi tiszti lakba 
kitüzetett. Mely határidőre a közbirtokos­
ság tagjai, mép pedig azok is, akiknek az 
idéző végzés külön nem kézbesittetik, fi­
gyelmeztetéssel az elmaradásnak az idézett 
rendeletben megállapított következményeire 
ezennel idéztetnek.

Az eljárás vezetésével Sziráky Barna 
kir. törvényszéki biró bízatott meg.

A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék 1890. 
évi szeptember hó 19-én.

Rácz, jegyző. Hammersberg, elnök.

7476. szám. 
Polg. 1890.

Hirdetmény.
A B.-Keresztár községben gyakorolt 

italmérési jogáért megállapított kártalaní­
tási összegre vonatkozólag az 1889. évi 
45896. számú igazságügyminiszterí rendelet 
9. és 10. §§-aihoz képest az egyezség 
megkísérlésére s az igények tárgyalására 
határidőül 1890. évi november hó 6-ik 
napjának d. e. 9 órája a kir. törvényszék­
nél Sziráky Barna kir. törvényszéki biró hi­
vatal szobájába kitüzetett. Mely határidőre 
a közbirtokosság tagjai, még pedig azok 
is, akisnek az idéző végzés külön nem kéz­
besittetik, figyelmeztetéssel az elmaradás­
nak az idézett rendeletben megállapított 
következményeire, ezennel idéztetnek.

A s. újhelyi kir. törvényszék 1890. évi 
szept. hó 19. napján.

Rácz, jegyző. Hammersberg, elnök.

6552. szám.
Polg. 1890.

Hirdetmény.
A Legenye községben gyakorolt ital­

mérési jogáért megállapított kártalanítási 
összegre vonatkozólag az iSgg.évi45896. sz. 
igazságügyminministeri rendelet 9. és 10! 
§§ aihoz képest az egyezség megkísérlésére 
s az igények tárgyalására határidőül 1890 
év. november hó 17-ik napjának d. e. 9 órája 
kir. törvényszékhez Sziráky Barna kir. tör­
vényszéki biró hivatal szobájába kitüzetett. 
Mely határidőre a közbirtokosság tagjai 
meg pedig azok is, a kiknek az idéző vég­
zés külön nem kézbesittetik, figyelmeztetés- 
sel az elmaradásnak az idézett rendeletben
Meé!teta„ek0“ kÖVetke2ményeire’ ezennel 

Kelt S.-a.-Ujhelyben, a kir. törvény-
üjéséböj. 9°' éV' SZept" HÓ ’9'én tart0tt

Rácz, jegyző. Hammersberg, elnök-



X-ik évfolyam

BUDAPESTI HÍRLAP
Szerkesztők és laptulajdonosok :

Cvsulíílssi József és Rákosi Jenő.

A »Budapesti Hírlap« nak a hazai müveit olvasóközönség vetette meg alapját. A lap 
eleitől fogva megértette a magyar közönség szellemét, minden pártérdek mellőzésével küzdött 
nemzetünk és fajunkért, ez egyetlen jelszóval: magyarság! Viszont az ország legkiválóbb 
intelligenciája is azonosította magát a lappal, fölkarolva azt oly módon, mely páratlan a 
magyar újságírás történetében. A hazai sajtóban máig a legfényesebb eredményt a ^Budapesti 
Hírlapi érte el; legnépszerűbb, legelterjedtebb lapja az országnak.

A > Hilda pesti Hírlapé politikai vili keinek iránya, mint eddig, úgy ezentúl 
is mindenkor nemzeti és a pártérdekektől független. Politikai hírei széleskörű összeköt­
tetések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az országgyűlési tudósításokat a 
gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztik Magyarország politikai és közélete felől távirati érte­
sülésekkel látnak el rendes levelezőnk, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben 
is bir a lap. ^Budapesti Hírlap* távirati tudósításai manap mar teljesen egy fokon állanak a 
világsajtó legjobban szervezett hírszolgálatával A Budapesti Hírlap Tárcarovata a lapnak
egyik erőssége és mindig gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. A napi- 
rovatokat kitűnő zsurnaliszták szerkesztik s e helyi értesülés ismert legügyesebb tudósítókra 
van bizva. Rendőrségi és törvényszéki rovatai külön-külön szerkesztői a főváros sötét ese­
ményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy' a ^Budapesti Hírlap* helyet foglalhat minden 
Család asztalán. A közgazdasági rónaiban a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő meg­
találja mindazt, a mi tájékozásra szükséges. A reqénycsarnokban csak kiváló irók legújabb 
müveit közli.

Az előfizetés föltételei: Egész évre 14 ft, félévre 7 ft negyedévre 3 ft 50 kr., egy hóra 
I ft 20 kr. Az előfizetések \ idékről legcélszerűbben post autal vány nyal eszközölhetők követ­
kező cim alatt: A „Budapesti Hírlap1' kiadóhivatalának, IV. kerület, Kalap-utca 16. sz. 2—3

A legnépszerűbb és a 
legelterjedtebb 

magyar napilap

I a n

1 nn

A legnépszerűbb és a
legelterjedtebb 

magyar n a p I 1 a p.

Bükmakk eladás. A zemplénmegyei felső-jablonkai 2000 
erdőben ez évben termett bükmakk eladó.

Bővebb értesítéssel szolgál Bercsényi Kálmán kir. közjegyző mint 
birtokkezelő Homonnán.

holdas uraság1 

meghatalmazott

SCHLICK-féle vasöntöde és gépgyári
részvény-társaság BUDAPKSTEN.

Gyár és irodák VI. külső váeiut 1696/99. Városi iroda és raktár Vl.Podiuauiczky-utca 14- 
Ajánlja kitűnő és szilárd szerkezetű, számos első dijakkal kitüntetett:

SCHLICK-féle szab. 2 és 3 vasú ekéit
és szabad, mélyítő ekéit
mélyítő ekéit önvezetékkel eredeti 

Schlick és Vidats-féle

egyvasu ekéit
talaj mi velő eszközeit, boronáit és rögtörő hengereit

SCHLICK-féle szab. „Haladás" sorbavetögépeit.
Szórvavető gépek, többvasu ekékre alkalmazható tengeri- és répa ültető készülékek Készletben 
vannak továbbá : gőz- és járgánycséplö készületek, gabona-tisztitó rosták (Baker és Vidats rend­
szer), takarmánykészitő gépek, tengeri morzsolok és daralók, őrlőmalmok és olajmalo n berende­

zések. — Eredeti amerikai kévekötő és marokrako arató gápek és fűkaszáló gépek.
gegjatányosabb árak. (Előnyös fizetési feltételek. JMT* (Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Jegyzet. Van szerencsénk ezennel t. ez. üzletbarátaink becses tudomására hozni, hogy noha a VI., Podllia- ! 
lliczky nlcza 11. szám a. levő irodáink legnagyobb részét a külső Yíiezi-Utoil levő gyártelepünkre helyeztük 
át, mindazonáltal ezen irodai helyiségünkben t. üzletbarátaink kényelme érdekében egy városi irodát tartunk fenn, valamint 
hogy ugyanott építési czikkeink- és gazdasági gépeinkből raktárt létesítettünk. Kiváló tisztelettel

A Schlick-féle vasöntöde és gépgyár részvénytársaság igazgatósága.

WMU-

6548. szám.
Polg. 1890.

Hirdetmény.
A Bodrog-Vécs községben gyakorolt 

italmérési jogáért megállapított kártalanítási 
összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. 
számú igazságügyminiszteri rendelet 9. és 
10. §§-aihoz képest az egyezség megkísér­
lésére s az igények tárgyalására határidőül 
1890. évi november hó 15-ik napjának d. e. 
9 órája ezen kir. törvényszék elé Sziráky 
Barna kir. törvényszéki biró hivatal szobájába 
kitüzetett. Mely határidőre a közbirtokosság 
tagjai, még pedig azok is, akiknek az idéző 
végzés külön nem kézbesittetik, figyelmez­
tetéssel az elmaradásnak az idézett rende­
letben megállapított következményeire ezen­
nel idéztetnek.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, a kir. törvény­
széknek 1890. évi szept. hó 19 én tartott 
üléséből.
Ifj. Vályi, jegyző. Hammersberg, elnök.

6684. szám.
Polg. 1890.

Hirdetmény.
A Gatály községben gyakorolt ital­

mérési jogáért megállapított kártalanítási 
összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. 
számú igazságügyministeri rendelet 9. és 
ío. §§-aihoz képest az egyezség megkísér­
lésére s az igények tárgyalására határidőül , 
1890. évi november hó 20-ik napjának 
d. e. 9 órája a királyi törvényszéknél 
Sziráky Barna kir. törvényszéki biró hivatal 
szobájába kitüzetett. Mely határidőre a köz­
birtokosság tagjai, még pedig azok is, akik­
nek az idéző végzés külön nem kézbesit­
tetik, figyelmeztetéssel az elmaradásnak az 
idézet rendeletben megállapított következ­
ményeire, ezennel idéztetnek.

A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék 1890.
I évi szept. hó 20-án.

Rácz, jegyző. Hammersberg, elnök.

Fischer és Heidelberg-féle

Creolin
biztos szer járványos száj- és körömbaj ellen.

Jutányos áron kapható:

Reichard Testvéreknél
S.-a.-Ujhelyben.

Tk. 3412. sz.
1890.

Hirdetmény.
A s.-újhelyi kir. trvszék, mint telek­

könyvi hatóság az 1868. I t. ez. 17. §-ához 
képest felhívja mindazokat, kiknek a s.-a.- 
ujhelyi határban a magyar északkeleti vasút 
által a 458. szelvénynél levő általjárás kibő­
vítéséhez Nyomárkay Kálmán és testvéreitől, 
úgyszintén Évva András örököseitől kisajátí­
tott területért letett — és pedig Nyomárkay 
Kálmán és testvérei részére 243 frt 04 kr. 
Evva András örökösei részére pedig 43 írt 
40 kr, kártalanítási összeg menyiségére néz­
ve ellenvetésük van, vagy a kik a kártalaní­
tási összegre bármi czim alatt igényt tarta­
nak — fölhivatnak, hogy ellenvetéseiket — 
illetőleg igényeiket 1890. november hó 15-ig 
ezen kir. tvszék, mint tlkkvi hatóságnál je­
lentsék be, mivel a később jelentkezők el­
lenvetésére s igényére tekintet nem lévén, a 
kártalanítási összeg annak s azon mennyi­
ségben fog kiutaltatni, kinek nevére letéve 
van, a bekebelezett vagy íelülkebelezett ter­
hek pedig a kisajátított területről hivatalból 
fognak töröltetni.

Kelt a kir. tvszék mint tlkkvi hatóság­
nál, 1890. évi szept. hó 17-én.

Kolos,
kir. tvszéki biró.

Róth. Barnát
vaskereskedő és bortermelő

S.-a.-TTjhelyt.
Van szerencsém a nagyérdemű közön- 

ség becses tudomására hozni, hogy saját 
! termésű aszú és szomorodni boraimat alant
jegyzett árakon árusítom el, u. m.:

Szomorodni borok régiek és 
finomak literenkint 55 krtól 90 
krig.

Aszú borok régiek és nagyon 
finomak palaezkonként 1 ft SO 
krtól 2 ft SO krig.

Magamat a tisztelt közönség pártfogá­
sába ajánlva, maradtam

kiváló tisztelettel
//______ Róth Bernát.
Tk. 1439 sz.

1890.
Hirdetmény.

A nagy-mihályi kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság az 1868. évi I. t. ez. 
1 7~ik §-a értelmében felhívja mindazokat kik­
nek az első magyar gácsországi vasút kisajá­
títási vállalata által a laski 23. számú tjkvben 
A. I, 1 — 12. sorsz. alatt foglalt ingatlanság- 
nál a 422. hsz. fekvőségből kisajátított terület 
kártalanítása fejében a nagy-mihályi kir. adó­
hivatal pénztárába Lőrincz János telekkönyvi 
tulajdonos javára letétbe helyezett 7 ft i83/4 
kr. összeg menyiségére nézve ellenvetésük 
van, vagy a kik a kártalanításra bármi cim 
alatt igényt tartanak, hogy ellenvetésieket 
illetve igényeiket az 1890. évi október hó 
25. napjáig ezen kir. tkvi hatóságnál annál 
bizonyosabban jelentsék be, minthogy a ké­
sőbb jelentkezők észrevételeire s igényeire 
semmi tekintetnem lévén, kártalanítási öszeg 
fent nevezettnek fog kiadatni.

Kelt aj nagy-mihályi kir. járásbíróság 
mint tlkkvi katóságnál 1890. évi aug. 5-én.

Kapy,
kir. járásbiró.



BERCZIK NÁNDOR
asztalos mester S -a -Ujhely
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Vanszerencsém b. tudomására hozni, hogy Sátoralja-Ujhely- 
ben a volt tuzoltó-őrtanya helyiségében levő

oszfolos^mühely emef
a kor kívánalmainak megfelelőig berendezve és felszerelve 

megnyitottam.
Budapesten az első rendű gyárakban nyert szakismereteim, 

valamint az ottani ipar rajziskola épitészeti osztályánál 6 éven 
át nyert tanulmányaim alapján felvállalok és készítek minden­
nemű épület- és bútorniungáknt; a legujabb 
divatn rajz- és készmintak bemutatása mellett.

Munkáim jótállás mellett a legjutanyosabb árakban 
lesznek számítva és a legpontosabb kiszolgálatot ígérve 
maradtam kiváló tisztelettel:

Bexczilr IbTáixxd-or,
asztalos mester.

-! O

Hivatalos értesítés.
Társulati elnök Öméltósága megbízásából f. e. október g-ére 

egybehívott Igazgató választmányi és azon hó H-ér* kitűzött társ. 
közgyűlés e napokon a megyei közig, bizottságnak okt. ho 9-ére 
s a megyei közgyűlésnek október hó ,4-ére lett egybeh.vasa miatt 
megtartató nem lévén, a már közlö.t tárgysorozatnak megtar­
tást mellett az igazgató választmány, tag uraknak f. é október ho 
10-én a társulati birtokosoknak ugyancsak október hó 13 án le­
endő megjelenése kéretik.

S.-a.-Ujhely, 1890. szeptember 29-en.
Diószeghy János,

kiv. tanácsos, társulati igazgató.

2 7o. szhoz. 890. A borogdkazi Tiszaszabályozó társulat elnökétő I.

Valódi

Veiss Bertalan bútor- és épület-asztaíoi
S.-a.-tJjUcly (Kis-piacz).

Van szerencsém a n. érdemű közönség becses tudo­
mására hozni, hogy néhai édes atyám Rákóczi-utczai

butorraktárát és asztalos műhelyét
által vettem, a kor igényének megfelelően berendeztem 
és felszereltem.

Minek folytán asztaOS műhelyemet e szakba vágó 
bútor- és épüetfa munkálatok elkészítésére ajánlani bá­
torkodom, dús választékú

krakói cserépkályháimat
a n. é. közönség becses figyelmébe 
ajánlva van szerencsém ezennel je­
lenteni, hogy krakói gyáram ezeknek 
készítését újonnan tőkélyesbitette, 
hogy igy, a már eddig is kitűnő 
minőség, szépség és páratlan jósá­
gáért kiérdemelt országos jó hírne­
vét ezentúl is annal biztosabban fen- 
tarthassa.

Sikerült továbbá, egy más ha 
sonrangu tiszta tűzálló (Chamatte) 
agyag készítményeinek eladását át­
venni, a honnan ugyanis a kékre 
márványozott s nem elegendő Ízléses 
kályhák helyett a másodosztályú 
fehér kályhákat igen jutányos 
árakban szállithatom.

Megrendeléseket kérek Reichard 
Mór és fia urak vagy Thoman Vilmos
úrhoz S.-a. Ujhelyben vagy hozzám 
beküldeni.

éRK!
m
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ij—io Legmélyebb tisztelettel
Liinkesch. Samu özv. Eperjes.

Képes árjegyzékek és mintacserepek bérmentve.

P orsó
RAKTÁRAM

uj berendezése pedig az e tekintetbeni szükségletek elő 
nyös kielégítésére fog szolgálni.

Megbízások gyors és pontos eszközlését, szolid és 
tartós kivitelt, versenyképes árszámitást Ígérve, vállala­
tom támogatását kérve maradok

mély tisztelettel

6494. p. sz. 1890.
Hirdetmény.

A Óarany községben gyakorolt italmérési jogáért megálla­
pított kártalanítási összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. szá­
mú igazságügyminiszteri rendelet 9. és 10 §§-aihoz képest az 
egyezség megkísérlésére s az igények tárgyalására határidőül 1890. 
évi november hó 10 ének és esetleg következő napjainak mindig 
reggeli 9 órája Óarany községébe az uradalmi tiszti lakba kitüze- 
tett. Mely határidőre a közbirtokosság tagjai, még pedig azok is akik- 

| nek az idéző végzés külön nem kézbesittetik, figyelmeztetéssel az 
^ elmaradásnak az idézett rendeletben megállapított következményei­

re, ezennel idéztetnek.
Az eljárás vezetésével Sziráky Barna k'r. törvényszéki biró 

bízatott meg.
A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék I890. évi szept. hó 19-én. 

Rácz, jegyző. Hammersberg, elnök.

6495. szám.
Polg. 1890.

an szerencsém a n. é. 
dig is jó oldalról ismert

közönség becses tudomására hozni, miszerint ed-

hollóházi kőedény gyáramat
legújabban ma jolilüi gyártásra is berendeztem, s egyúttal a birtokomba 
lévő majdnem páratlan jó minőségű anyagból a legujabb ízlésnek és min­
táknak megfelelő

tűzálló majolikamázu cserépkályhákat
is és pedig minden nagyságban és színben folyton gyártatok.

Midőn ezennel szerencsés vagyok nevezett gyáram e termékére a 
n. é. közönség becses figyelmét kikérni, esedezem a megrendeléseket akár 
gyáramba, akár Bokor íózsef s.-a-újhelyi üveg- és porczellán kereskedé­
sében megtenni.

Kiváló tisztelettel
Istványi Ferencz,

kőedény gyáros.
Posta : Hollóháza, (Abaujvármegye.)3-4

S.-a.-Ujhely, nyomatott a >Zemplén< gyorssajtóján.

Hirdetmény.
A Bodzás-Ujlak községben gyakorolt 

mérési jogáért megállapított kártalanítási 
összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. 
számú igazságügyministeri rendelet 9. és 10. 
§§ aihoz képest az egyezség megkísérlésére 
s az igények tárgyalására határidőül 1890. 
évi november hó 10-ikének és esetleg követ­
kező napjainak mindig reggeli 9 órája Óa­
rany községébe az uradalmi tiszti lakba kitü- 
zetett. Mely határidőre a közbirtokosság tag­
jai, még pedig azok is, a kiknek az idéző 
végzés külön nem kézbesittetik, figyelmez­
tetéssel az elmaradásnak az idézett rende­
letben megállapított következményeire ezen­
nel idéztetnek.

Az eljárás vezetésével Sziráky Barna 
kir. törvényszéki biró bízatott meg.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, a kir. törvény­
széknek 1890. évi szept. hó 19-én tartott 
üléséből.

Rácz, jegyző. Hammersberg, elnök.


